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MAI SZÁMUNKBÓL;
Ez évi tervünk határidőelőtti 
befejezéséért (3. oldal). Újabb 
ezer holdat fognak öntözésre a 
TSZCS-k (3. oldal). Tovább 
(erjed a többgépes mozgalom a 
Textilgyárban (4. oldal). Mun­
kában a városi tanács (5. oldal).
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VII. évfolyam, 365. szám.
ARA 50 FILLÉR Szerda, 1950 november 15,

Az clüzcin feladatai
Hétfőn délután lelkes ünnepség 

keretében adták át a Rtehter-gyár 
debreceni telepe dolgozóinak az 
élüzem-jelvényt: jó munkájuk
megérdemelt jutalmát. Nehéz volt 
kivívniuk ezt a büszke, kitüntető 
címet, de nemes, szocialista ver 
senyben a Richter-gyáriak legyűr 
ték az előttük tornyosuló akadá 
Ivókat, az országos versenyben 
megszerezték a legjobbaknak ki­
járó jutalmat.
Mrbrecen dolgozói büszkén te 

kintenek a Richter-gyár dol­
gozóira. Nagyszert) eredményeik 
láttán még nagyobb szeretettel 
fordulnak feléjük. Figyelik telje­
sítményüket, versenyüket. Isme­
rik eredményeiket. Megtanulták a 
legjobb dolgozók nevelt is. Istók 
Ilona ampulla-szignálóét, aki 138.5 
százalékra teljesítette új normá­
ját, a 134 százalékot elérő Papp 
Sándorné galenlkus munkásét, 
vagy Püspök Lajosné a-mpulla- 
forrasztó elvtársnö nevét, aki 
most a beteg párttitkár elvtárs 
helyett látja el a titkári teendő­
ket és biztos kézzel vezeti a Rich 
ter-gyár pártszervezetét is.

Különösen értékes ez a kitüníe- 
tés most, mikor sokkal nehezebb 
feítéteekhez' kötötte a Irormány 
az élüzem-eímet. A Richter-gyár 
debreceni telepe azonban az el­
múlt hónapokban a versenyfelté­
telek ismertetése után nem töp­
rengett a felemelt terven, hanem 
munkához látott, felbontotta a ter­
vet üzemrészenként, melyet he­
lyes népnevelő munkával igyekez­
tek levinni minden dolgozóhoz. 
Hogy ez csak részben sikerült és 
csupán a galenlkus üzemben való­
sult meg, azt bizonyítja, hogy az 
elért eredmények láttán nem ül­
hetnek ölhetett kezekkel a dolgo­
zók és ha a jövőben is meg akar­
ják tartani a csillogó élüzem-jel. 
vényt, akkor el kell érniük, hogy 
minden üzemrész valamennyi dol­
gozója hónapokkal előre ismerje 
necsak a gyár, hanem a saját ter­
vet is. Egész biztos, hogy a jelen­
legi kiértékelésnél elmaradt üze­
mek fokozott munkával roll ót 
indítanak az élüzem-cím él-hódítá­
sáért. Éppen ezért szélesítsék ki 
a P.ichter-gyárban az újítómozgal. 
inat is. Áprilisban 20—22 újítás 
futott be a gyár műszaki vezető­
ségéhez, októberben viszont csu­
pán négyen újítottak a Richter- 
ben. A brigádverseny is alvófélben 
van, a galenlkus üzem kivételé­
vel. Ezenkívül törekedjenek arra
a gyár dolgozói, hogy az elmúlt 
hónapokban kialakult versenyszel­
lemet tovább fejlesszék, 

jr zömeink nagy többsége a ver- 
^ senyt eddig általában kam­

pányszerűen vitte. Egy-egy fellen- 
dii'és után — mint volt a Sztálini 
Műszak, az április 4-i műszak és 
a Koreai Hét — elaludt a ver­
senyszellem a dolgozókban 
újabb eseménynek kellett jönnie, 
hogy ismét rendes kerékvágásba 
kerüljön. A november 7-ét kővető 
napok azonban jelentős változást 
hoztak. Nem lankadt, hanem fo­
kozódott a versenyszellem, Ezt bi-

zonynja a Richter-gyári dolgozók 
vállalása is, akik nagy ünnepü­
kön, az éliizem-jelvény átadása­
kor megfogadták, hogy az . elmúlt 
hetekben elért eredményeiket to­
vább fejlesztik, mert tisztában 
vannak azzal, hogy a szocializmus 
építésének állandó módszere: a 
verseny, mely fegyver az Imperia­
listákkal vívott békeharcban. A 
verseny termeli ki a kiváló szta­
hanovistákat, a szakmák legjobb­
jait, az ötéves terv, a szocialista 
építés, a béke legjobb, legönfel­
áldozóbb katonáit.

A Richter-gyáriak vállalták azt 
is, hogy ez évi tervüket novem­
ber 15-re, ma estére befejezik. A 
teljesítésnek biztos záloga a dol­
gozók eddig elért eredményei. A 
Richter-gyár dolgozói azonban 
nem állnak meg a munkában, ha­
nem még ebben az évben a ter­
vükön felül nagymennyiségű 
gyógyszert adnak dolgozó népünk­
nek, hogy ezzel is bizonyságot te­
gyenek hűségükről, áldozatkészsé­
gükről, melyet a Párttal, az-ál­
lammal szemben éreznek.

Az élüzem-címért folytatott ne­
mes versengés győzelemhez segí­
tette a Richter-gyáriakat a büd- 
szentmihályi Alkaloidával vállalt 
versengésben is. Debrecen és Büd- 
szentmihály vegyészeti gyárai — 
örök ellenfelek. A szeptemberi ki­
értékelés szerint 531 pontot értek 
el a Richter-gyár dolgozói, az Al 
kaloida 394 pontjával szemben. 
De az október hónapi 118 száza 
iékos teljesítmény a legközelebbi 
negyedév végén történő kiértéke­
lés győzelmi reményét is megala­
pozta az esetben, ha Richter-gyár 
munkásainak az elért, szép ered­
mények után nem száll fejükbe 
a siker, hanem fokozott lendület­
tel dolgoznak tovább Tervünk biz­
tos győzelméért, az önköltség és 
Selejt csökkentéséért, az anyag- 
riregtakarításért, a takarékosság 
elvének szigorú betartásával.

Richter-gyár dolgozóinak si- 
, kerei azonban egyáltalában nem 

jelentik azt, hogy olt. most már 
minden rendben megy, veszélyek, 
visszaélések nem fenyegetnek. Le­
gyenek azon a gyár munkásai, mű­
szaki vezetői, hogy a verseny len­
dülete ne lanyhuljon, hanem ép­
pen ellenkezőleg: fokozódjék. Ezt 
várja az élüzem büszke birtoko­
saitól Debrecen dolgozó _ népe is, 
azok, akik most együtt ünnepük a 
Richter-gyár dolgozóinak szép győ­
zelmét az üze'm munkásaival.

De a verseny további fejlődésére 
biztosíték a Richter-gyárban is de­
cember 21 dátuma, Sztálin elvtárs 
71. születésnapja. A Szovjetunió 
és Sztálin elvtárs iránti szeretet 
megmozgatja a gyár valamennyi 
dolgozóját, éppúgy, mint az egész 
magyar népet munkateljesítmé­
nyeik fokozására. Uj, nagy \ier" 
senysikerekkel, a Sztahánov-moz- 
gslom még fokozottabb kiszélesí­
tésévé!, az ötéves terv első évi 

és részlettervének időelőtti teljesítésé­
vel ünnepelje meg ezt a napot dol­
gozó népünk s ezzel mutassa meg, 
bizonyítsa forró háláját, szeretetéi, 

Szovjetunió és a bölcs

Béketüntetés Varáéban a szovjet, kínai 
és koreai hékekiilíiöttség megérkezésekor

Hétfőn este Varsóba érkeztek a 
Szovjetuniónak, a Kínai Népköztár­
saságnak és a Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársaságnak a II. Bé- 
kevüágkongresszuson résztvevő 
küldöttségei.

A küldöttségek útja a szovjet­
lengyel határtól Varsóig való­

ságos diadalmenet volt.
A lengyel dolgozók tízezrei sereg- 
lettek ki az állomásokra és lelkesen 
üdvözölték a küldöttségeket. A var­
sói pályaudvar ünnepi díszt öltőit 

've az alkalomra. Hatalmas drapv- 
ákon a világ minden .népének nyel­

vén üdvözlő feliratok köszöntötték 
a küldöttségeket. A díszítések kö­
zéppontjában Sztálinnak, a béke 
nagy zászlóvivőjének arcképe volt.

A küldöttségek fogadtatására a 
lengyel főváros sókezer dolgozója 
vonult ki a pályaudvarral

A fogadtatás hatalmas béketün­
tetéssé vált.

A Lengyel Országos Békebizolt- 
ság alelnöke üdvözölte a békekül­
dötteket. Az üdvözlésre Alekszej 
Szurkov szovjet költő válaszolt. Be­
széde alatt és után a megjelentek
lelke s ' ünnep.ésben részesítették
Sztálint, Mao Ce-Tungot és Kim Ír. 
Szen-t.

A 35 tagú szovjet küldöttségben 
többek közölt Szimonov, Szurkov és 
Vanda Vásziljeszkája írók, Volgin 
akadémikus és Mereszjev, a Szov­
jetunió .hőse vesznek részt.

A 46 tagú kínai küldöttségben 
szerepel Ma Jin-C-su egyetemi rek­
tor. és Csao Ming írónő. A koreai 
küldöttség élén Pák Den-Ai, a Ko­
reai Nőszövetség vezetője áll. A ju­
goszláv forradalmi emigránsok kül­
dői tségét Popivoda tábornok ve­
zeti.

A Bt‘k<‘világlioi«igres<izus Angliaiban lévő 
küldői fel ülés! tarlolfnk az ísj-sheí!*ie!di 

városháza dísztermében
Zsúfolásig megtelt Anglia egyíi 

legnagyobb városi épülete, az u 
sheffieldi városháza díszterme 
Messze vidékről jöttek el dolgozók 
a béke hívei, hogy meghallgassák 
a Békevilágkongresszus' küldöttei 
nek beszédét "és tömeges megjele 
nősükkel tanúságot tegyenek az'an­
gol nép békevágyáról.

A gyűlés elnöke Alan Ecclestone 
Sheffield! lelkész felolvasta az Ang­
liába be nem -bocsátott szovjet és 
kínai küldöttek üdvözlőtáviratát, 
amelyben meggyőződésüket hangoz 
talták, hogy az angol küldöttek Var 
sóban előterjesztik javaslataikat ; 
béke biztosítására.

Ecclestone tiszteletes ezután kije­
lentette, hogy a gyűlés első fel 
adata a legerélyesebb tiltakozás az 
ellen a bánásmód ellen, amelyben 
az angol kormány a II. Békevilág 
kongresszust részesítette. A gyűlés 
második feladata az angol városok

hiúsítása felnyitotta az emberek 
millióinak szemét.

Elmondjuk majd a világnak, hogy 
lelepleztük a háborús uszítókat.

Crowther beszéde után Pablo 
Picasso, a világhírű spanyol fes',5 
szólalt fel.

— A béke mellett állok — mon­
dotta, — és a háború törhetetlen el­
lensége vagyok.

Picasso után a 81 éves Lady Ma­
be! Smith, a munkáspárt régi tagja 
mondott rövid beszédet. — A nagy­
gyűlés kitörő lelkesedéssel üdvö­
zölte Johnson canterbury dékán fel­
szólalását.

— Legutóbb a Szovjetunióban és 
Csehszlovákiában jártam — mon­
dotta. — Mindenütt azt láttam, hogy 
az emberek csak a békéről beszél­
nek és semmi sem olyan népszerű 
ezekben az országokban, mint a 
béke ügye,

A gyűlés a canterbury dékán be­
széde után rendkívül lelkes hangu­
latban ért véget.

gyünk győződve, hogy a sheí- 
flcldi Békevilágköngresszus meg-

JVhies olyan hálálom a világon, amely meg« 
aitMfiáíyozhíiíná az angol népei a béke 

k ö vet e Iesc ben
,Attlee nem akarta, hogy Sheffield legyen a béke fővárosa

világosán

a világ 
népeinek 
összpon-

- nagy -
Sztálin elv társ, a békeharc vezetője 
iránt.

és helységek lakóival 
megértetni, hogy 

a békemozgalomban 
összes békeszerető 
legfőbb reménysége 

fosul.
Ha azok, akik a II. Békevilágkon­
gresszus Siieffieldben tartását meg­
akadályozták, most azt hiszik, hogy 
elvesztettük bátorságunkat, úgy éle­
tük legsúlyosabb tévedését követik 
el —- hangoztatta-a szónok.

Ecclestone ezután felolvasta több 
nagy gyár munkásainak üzenetét, 
amelyekben ígéretet tettek, hogy 
meg fogják valósítani a varsói kon­
gresszus elöntéseit.

Crowther tanár, az angol békebi­
zottság elnöke emelkedett szólásra. 
Hogyan történhetett meg az, hogy 
éppen Joliol-Curie tanárt zárták ki 
az országból, aki sokkal többel tett 
megsegítésünkre a második világ­
háborúban, mint bárki más — mon­
dotta. —

Az angol szabadsághagyomá­
nyokat most rongyokká tépték. 
Láttuk, hogy az angol hivatalos 
személyiségek mellett amerikai 
tanácsadók ülnek. Meg va-

Hétfőn a késő éjszakai órákban 
wngzottak el a 11. Békevilágkon 

gresszus sheffieldi nyilvános ülésé­
nek záróbeszédei.

Dr. John Jaul Jones tiszteletes, 
amerikai küldött beszédében hangoz 
Itta, hogy

az útlevelek tömeges megtaga­
dása mögött a washingtoni kül­

ügyi hivatal rejtőzik.
Erélyes szavakkal bélyegezte meg 
az Attlee-kormány amerikai sugai- 
mazására hozott rendőri intézkedé­
seit a Békevilágkongresszus irányú 
ban.

Dr. Endicott tiszteletes, kanadai 
küldött kijelentette: meggyőződése, 
hogy a jelenleg fennálló két nagy 
társadalmi rendszer békében meg­
térhet egymással, hogy nincsenek 
olyan problémák, amelyeket ne le­
hetne tárgyalás és kiegyezés útján 
megoldani az ENSZ keretében, 
amelynek természetesen mulhatat- 
anul magában kell foglalnia a Kínai 
Népköztársaságot is. Kínát azzal 
vádolják, hogy Tibetet támadja. A 
valóság az, hogy valamennyi szer­
ződő fél elismeri Kína szuverenitá­
sát Tibet [eleit.

Végül Borisz Polevoj, a kiváló 
szovjet író emelkedett szólásra. Üd­
vözölte Sheffield polgárait, akik a 
múltban — nem is olyan régen — 
pompás díszkardot küldtek ajándék­
ba Sztálingrád hős védőinek.

A szovjet küldöttség — mon­
dotta Polevoj — azzal az eltö­
kélt szándékkal indult Sliei- 
fieldbe, hogy egyszer s min­
denkorra nemet mond a hábo­

rúnak.
küldőitek túlnyomó többségét 

azonban megfosztották annak lebe-,

tőségétől, hogy elegei legyen en­
nek a megbízatásnak.

Az angol békebizottság elnöke, 
Crowther tanár sajtóértekezleten 
kijelentette, hogy

a küldöttek kétbarmadrésze 
nem kapott beutazási engedélyt.

A fontosabb küldöttségek cselében 
a visszautasítások aránya 19:28. A 
kormány eljárása — mondotla — 
olyan visszhangot keltett, amelyből 
nyilvánvalóan kiderült, hogy Attlee 
végzetes tévedést követett el, ami­
kor megtagadta Anglia legszebb ha. 
gyomán.yát, a mozgási szabadság, 
az eszmecsere és a vitatkozás sza­
badságának hagyományait.

Az angol alsóházban Blackburn, 
pártonkíviili képviselő napirenden 
kívül kérdést akart intézni a belügy- 
miniszterhez a Sheffield! békekon­
gresszus ügyében, de az alsóház el­
nöke erre nem adott engedélyt.

Tiltakozó röpiratot tett közzé at 
angol békebizdttság sheffieldi szer­
vezete. ,.A sheffieldi II. Békevilág, 
kongresszus — mondja a röpirat, 
— amely összehozta volna egymás, 
sál Kelet és Nyugat népeit, kétség, 

ívül enyhítette volna a nemzetközt 
feszültséget, amennyiben 

ismét bebizonyosodott volna, 
hogy különböző társadalmi rend­
szerben élő népek békében meg­
férhetnek egymás mellett. Nincs 
olyan hatalom a világon, amely 
megakadályozhatná az angol né­
pet abban, hogy a békét köve­

telje.
A Sheffield elleni légi villámtáma­
dás 10. évfordulóján maga Shef-' 
field emeli fel szavát a béke map 
lett.”
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fl kínai nép ntm fél az amerikai támadóktól
Zsenminz&ipao vezércikke Korea megsegítéséről

’ A kínai népi önkéntesek bátor és 
Igazságos cselekményeit Koreában, 
leikesen támogatja Kína lakosságá­
nak minden rétege — írja vezér­
cikkében a Zsetiminzsipao — A 
kínai önkéntesek szembeheiyezked- 
tiek az amerikai agresszióval és tá­
mogatják, az otthonát és az orszá­
gát védő koreai népet. A hazafiak 
szerte Kínában továbbra is hatatmas 
lelkesedéssel fejezik ki azt a kész­
ségüket, hogy csatlakoznak az 
kentetekhez.

Az amerikai imperialista agresz. 
kzorok a 'egkülönbözöbb rágalmak 
bo*> félrevezetésekhez és lényégé 
lésekhez folyamodtak a kínai nép 
igazságos elhatározásával kapcsolat, 
ban, emit ..agressziós lépésnek“ igye­
kezni k feltüntetni. A Kínai Népköz- 
társaság kü'ügymimsztérlumának 
szóvivője azonban november 11*1 
nyilatkozatában határozottan elítélte 

amerikai agresszoroic rágalmait

tűzzel árasztották el Hagiang fe'sza. 
biditoit indokínai tartományi szék­
várost. Több polgári lakos életét 
vesztette.

Vietnám középső részén a néphad­
sereg helyi csapatai Hústól délre 
ágyúiűzzel nagyrészben elpusztítot­
tak egy ellenséges őráliást.

Koreában egyre erősödik a parlizántoókenység 
az amerikai agresszorok álfal elfoglalt 

teriiletekesi
Harckocsikkal és rohamlövegek 

ön- ' kel _ támogatott északkoreai egység 
‘hétfőn reggel erős hóviharban át­
kelt az Ürangcson folyón az ante- 
rikai-déikoreai arcvonal északkeleti 
sarkpontjánál. Ezzel a délkoreai 18.

ói ezzel az egész kínai nép akara 
tát fejezte ki.

Az USA imperialistáit arra irá­
nyuló kísérlete, hogy a feketét fe­
hérnek tüntessék fel, nem vezetheti 
félre az emberiséget. Az amerikai 
imperialisták abban az igyekezetük­
ben. hogy megfélemlítsék a king! 
népet, azzal fenyegetnek, hogy ki­
terjesztik a háborút Korea határain 
túl és azt állítják, hogy „Kína maga 
vonja magára a nyomorúságot“. Az 
a tény, hogy a kínai hazafiak ön­
kéntes részvételükkel támogatják a 
koreai népet, mutatja: a kínai nép 
egyáltalán nem fél az amerikai tá­
madóktól, Követeljük — Írja befe­
jezésül a lop — a koreai kérdés bé­
kés rendezését és lehetőséget arra, 
hogy békés körülmények között foly. 
tathassuk építő munkánkat. Meggyő­
ződésünk, hogy a kínai nép és a világ 
minden népe' meghiúsíthatja, aí el­
lenség minden összeesküvését és ka­
landor próbálkozását.
A ltoresi néplmdsereg 

folytatja aktív 
hadműveleteit

ezred veszélyes helyzetbe került.
Az északkoreai előnyomulás 8 kilo 
méterrel visszavetette az ezredet, 
amely a Mionkhan folyóig vonult 
vissza. Északkoreai egységek tá­
madást indítottak és 3 km-es vissza­
vonulásra kényszeritettek a 6. dél­
koreai hadosztályt. A 8. délkoreai 
hadosztály súlyos harcokba kévém 
dett Tokoson körzetében, ahol kéjt 
méríöldnyire nyomták vissza a délf 
koreai hadosztályt. 1

Egyre erősödik a partizán harci­
tevékenység az amerikai-délkoreai 
csapatok mögöttes utánpótlási vo­
nalai ellen — jelenti a Reuter íront- 
tudósítója. A délkoreai 17. ezredet 
egy északkoreai kötelék Pjong- 
gangnál körülzárta. Pjonggang 50 
km-re van Voiiszantóí délre. A 
Phenjantól délnyugatra fekvő Csor.r 
von térségében két másik partizán"! 
ezred tevékenykedik.

Az erős és tevékeny partizánaia- 
kulatok súlyos zavart keltenek a 
mögöttes területeken — állapítja 
meg a Reuter tudósítója. A 4. had­
osztályt, amely tartalékban volt, be 
kellett vetni a partizánok elleni 
harcba.

Az Uj Kína hírügynökség jelenti 
Észak Koreából:

Koreának az amer,"kai betolakodók­
tól megszállt részében ifjak és nők 
hagyják el otthonukat és csatlakoz­
nak a partizánokhoz. An Sziang-Ko

„Se szuronnyal, se statáriummal 
nem lehet feltartóztatni 
szocializmus győzelmét..
25 esztendővel ezelőlt kezdődő« meg 
Rákosi elvíárs staiáriáSis Űárgyalása

a

Ezelőtt 25 esztendővel. november 
14.tö\ W.ig folyt le az a statáriális 
tárgyalás, amelynek az volt a célja, 
hogy a Horthy.fasiszta vérbíróság 
halálra ítélje Rákosi elvtársat. A 
rettegő ellenforradalom így akarta 
megakadályozni a szocializmus 
ügyét. Azonban Rákosi elvtárs, 
vádlott" vádló lett ezen a tárgyalá­

son s ezeket a napokat a nemzet­
közi és a magyar munkásmozgalomközépkoreai ifjú, aki most érkezett “ ™By°r munkásmozgalon

Bszafc-Koreába. beszámol * növekvő \VÍ°z?}mes útközeiévé avatta. Rendű.Észak-Koreába, beszámol a növekvő 
eVenállási mozgalomról. Elmondja, 
hogy a falvakban működő önvédel­
mi szervezetek élelmiszerrel látják 
el a partizánokat, akik viszont fegy­
vereket adnak a parasztoknak.

Az amerikai katonák — mondja 
— valóságos vadállatok, mert lemé­
szárolják a jószágot, a gabonaszérü- 
ket leöntik benzinnel és felgyújtják 
á parasztoknak pedig mindenütt 
élet-halál harcot kell vívniuk elle­
nük fenségük és leányaik védelmé­
ben. Szeptember 15-én éjszaka — 
foly‘atta beszámolóját An Sz.iang-Ko 

két amerikai és egy liszinman- 
ista katona hato’t ba fivérem házá­
ba. Vad lövöldözés közben ordí­
tozták: ..Lányokat, lányokat!“ Két 
fegyvertelen koreai férfi kelt a lá­
nyok védelmére.

A dulakodásban az egyik ameri­
kait, valamint a tiszinmanista ka­
tonát megö'ték. A másik amerikai 
elmenekült, de húsz amerikai kato­
nával tért vissza. Miközben mi el- 
hsgy uls a községet, az amerikaiak 
tíz házat felgyújtottak.

A Koreai Népi Demokratikus Köz. 
társaság népi hadserege főparancs­
nokságának november 13.1 hadije- 
ientése közli, hogy a népi hadsereg 
csepatűi valamennyi frontszakaszon 
aktív hadművele ebet folytattak az 
amerikai és déikoreai csapatok eh 
Jen. Anesju (Ansziu) körzetében a 
népi hadsereg csapatai továbra is 
a Szeiszon-Ko folyó vonalán harcol­
tak.

A keleti partvidéken a népi had­
sereg csapaai a Gildiutól északke­
letre fekvő körzetben csapást mér­
tek az e.lenseg előretolt egységeire 
és azokat déli irányban visszavetet­
ték.
A vietnámi néphadsereg 

sikere* hadműveletei
A vietnami közpon'i hírszo'gálát 

összefoglaló jelentése szerint a nép­
hadsereg csapatai, a milícia egységei 
és a partizánok a legutóbbi támadá­
sok során kitűnően összehangolt 
együttműködést fejtettek ki a nép­
hadsereg főerőivel. Október 15-:g 
a támadás egy hónapja alatt négy 
ellenséges őrá lást foglaltak el, Szon. 
t-ay. Kienan. Thatbinh tartományek- 
ba.n

Szeptember 27 én a néphadsereg 
csapatai 300 francia hadifoglyot ej­
tettek Hadong tartományban, Hanoi­
tól délnyugatra. Október 2-án a 
néphadsereg csapatai visszaverték a 
franciák támadását Kienan tartó, 
mánybnn Hanoitól keletre.

A néphadsereg csapatai Bacbinh 
tartományban Hanoitól északra, ok­
tóber 2-án Nganszon körletében 
400 francia hadifoglyot ejtettek.

Szeptember 24-én ágyúval lőtték 
Bachbinh francia kézen lévő tarto­
mányi székvárosát, megtámadtak há­
rom ellenséges erődöt és megrongál­
tak három országúti hidat. Hanoitól 
északnyugatra. Putho tartományban 
á néphadsereg egységei kilenc tá­
madó csatát vívtak szeptember 19. 
és 26. között. E harcokban 110 el!en- 
séges katonát megöltek, 90-et pedig 
megsebesítettek.

Október 12-én a néphadsereg he­
lyi csapatai Namdinn tartományban 
megsemmisítették a franciák gnogiai
őrállomását.

Francia katonai repülőgépek ok­
tóber 19-étt és 20-áin a kínai határ
yjeeltben bombéMcai *,

II francia békehidöllsÉg Angliába 
*8« enaertett tagjainak tiltakozása 

a párisi angol nagybövslségen
A francia békeküldöttség 

Angliába be nem engedett tag­
jai hétfőn reggel felkeresték a 
párisi angol nagykövetséget, 
hogy tiltakozásukat fejezzék 
ki. Az angol nagykövét megta­
gadta a küldöttség fogadását, 
mire a küldöttség tagjai leve­
let hagytak hátra. A levél ki­
emeli : Az

vatalos ígérgetései ellenére 
mindent megtett, hogy a Shef­
field! békekongresszus megtar­
tását meggátolja. — A levelet 
többek között aláírta Emanuel 
D.Astier, volt képviselő, Ma­
dame Eugene Cotton, Yves 
Farge, Justin Godard volt mi­
niszter. Muse'lier admirális és

angol kormány hl- még sokan mások.

Százezer kilóval több szaiencukerlia készei 
az idei karácsonyra, mini tavaly

Ebben az évben karácsonyra 
édesipari üzemeink százezer 
kilóval több szaloncukrot ké­
szítenek, mint 1949-ben. Á sza­
loncukorkák a legkülönbözőbb 
ízekben, kiváló minőségben ke­
rülnek forgalomba.

Télapó és egyéb karácsonyi,

keletien szilárdsággal hirdette kom 
munista meggyőződését védelmezte a 
dolgozók ügyét. A nemzetközi pro- 
letárszolidarüás fényes tantijeiét 
adta erejének s milliók követelték 
Rákosi elvtárs szabadonbocsájtását. 
Az alábbi részlet Vass Zoltán ehlárs 
könyvéből szintén bizonyság a dol­
gozó nép nagy vezérének bátor ki 
állásáról,

ELiN OK: Rákosi Mátyásé az, 
utolsó szó joga.

(Rákosi határozott léptekkel 
ment az elnöki emelvény felé. S 
ahogy beszélni kezdőit, már leg­
első szavainál mindenki tudta, 
hogy nincs szó kegyelemkérésről. 
A tárgyaláson két világ ütközik 
ősszé: a hanyatló -égi rend és a 
győzedelmes útján feltartóztatha­
tatlanul előrenyomuló szocialista 
társadalom.)

RÁKOSI: Az ügyész mindenféle 
szemetet összehordott a szocialis­
ta mozgalomra és különösen a ina. 
gyár-országi dolgozók 1919-es for­
radalmára. Az ellenforradalom 
Magyarországéiban az ügyész űr 
ezt büntetlenül teheti. De akadt 
ügyész, aki annakidején a Párizsi 
Kommiint is maroknyi csavargó 
kalandjának nevezte, * ía mégis az 
egész világ zarándokol a párizsi 
kom immár d o], sírjához, A ma­
gyar kemmunárdok sírjához is za­
rándokolni fognak a dolgozók. Ke 
szuronnyal, se statáriummal nem 
lehet feltartóKtat-ni a szocializmus 
győzelmét.,,

ELNÖK: Ha így folytatja, Rá­
kosi, megvonom magától a szót.

RÁKOSI: A Kommunisták Ma­
gyarországi Pártja 1019 óta a 
szenvedések és megpróbáltatások 
lángtengerén ment keresztül, de 
megsemmisíteni mégsem tudták, 
mert a mi pártunk a jövőt, a szo­
cialista forradalmat képviseli, 
mert a ml pártunk a dolgozók 
pártja és a dolgozók minden áldo­
zatra készek pártjukért.

ELNÖK: Elég ebből Rákosi.
újévi cukorka- és csokoládé fi­
gurákból 300 ezerrel több ké­
szül az idén.

Az ostyaárú helyett sokkal 
jobb minőségű karácsonyfa 
díszeket és télapó figurákat 
gyártanak.

Nem tűröm ezt a hangot.
RÁKOSI: Figyelmeztetem er. 

ügyész urat és akiket illet, hogy 
elmúltak az idők, amikor a Szov­
jetuniót büntetlenül lehetett rágal­
mazni. Letartóztatásom előtt an, 
goi tudósok és neves politikusok 
bizottsága járt Szovjetoroszor- 
szágban. Kétszázhatvan oldalra 
terjedő, nagyszerű jelentést adtak 
ki arról, hogy a Szovjetunió egy­
re hatalmasabban fejlődik.

ELNÖK: Hagyja ezt Rákosi 1 
Ott kezdje, hogy mit csinált ide­
haza.

RÁKOSI: Az ügyészi rágalom­
mal szemben azt la megállapítom, 
hogy míg a cári Oroszország a vi­
lágreakció egyik bástyája volt, 
addig a Szovjetunió a reakció el­
len küzd. Az ügyész úr szívesen 
összezavarja a Szovjetuniót és a 
Kommunista Internacionálét, pe­
dig ezek egyáltalán nem azonos 
intézmények.

ELNÖK: Azonnal hagyja abba 
a lazítást ! Ne a Kommunista In- 
termvcionálét és az orosz kommu. 
nlstákat, hanem önmagát védje.

RÁKOSI: A kommunista párt 
jelentőségéről szólva, Lenin meg­
írta .. .

ELNÖK: Már megmondtam,
hogy Leninről nem engedem be­
szélni. Azonnal üljön le Rákosi !

RÁKOSI: íme, Lenin ne véneit 
még csak az említésétől la retteg 
a reakció,

ELNÖK: Kijelentéséért rendre- 
utasítom, Rákosi ! Felügyelők í 
Azonnal kísérjék helyére a váll - 
lőttet.

Hiába volt azonban a remegő bur­
zsoáziának dühödt terrorja. A nem­
zetközi proletár szolidaritás, a Szov­
jetunióval az élen, megmentette Rá­
kosi elvíárs életét. A fasiszta bíró­
ság nem mert halálos íté'eiet hozni, 
a vádlottakat a rendes bíróság ha­
táskörébe utalta. Később pedig a 
Szovjetunió közbenjárására sznba- 
donbocsájlották népünk nagy veze­
tőjét.

Azóta már szabadon él népünk s 
Rákosi elvtárs vezetésével boldog 
éleiét építi. A föld egy részén azon­
ban még dühöng az imperializmus, 
a reakció s az új háborús gyújtoga­
tok veszélyeztetik a mi boldogsá­
gunkat is. Ezen az évfordu'ón azon­
ban népünk újra megfogadja: teljes 
erejével küzd a Szovjetunió vezeté­
sével a tartós békéért-s valamennui 
nép szabadságáért.

November 26-tól december 2-ig 
ünnepi hetet rendez 

a Magyar Tudományos Akadémia
A Magyar Tudományos Aka­

démia november 26. és decem­
ber 2. között ünnepi hét kere­
tében ünnepli fennállásáak 125. 
évfordulóját. A Magyar Tudo­
mányos Akadémia ünnepi hete 
egyben a nemzetközi békeharc 
egyik kiemelkedő ■ eseménye 
lesz. Amíg Amerikában kiváló 
eredményeket elért tudósokat 
fosztanak meg katedrájuktól 
azért, mert tevékenyen "részt- 
vesznek a békeharcban, Ang­
liában hasonló ok miatt üldö­
zik a világhírű Bernal profesz- 
szort és durván kiutasítják Jo- 
liot-Curiet, addig a Magyar Tu­
dományos Akadémia ünnepi 
hetére a Szovjetunió tudomá­
nyos életének számos kiemel 
kedő képviselője s a népi de

nek képviselői mellett az impe­
rialista államokban élő több 
haladó gondolkozású tudóst hív 
meg.

Az ünnepi hét előadásai visz- 
szatükrözik majd, milyen ered­
ményeket értünk el a Szovjet- 
Ullió,, élenjáró tudományának 
példáját követve, tapasztala­
tainak felhasználásával és ha­
ladó nemzeti hagyományaink 
továbbfejlesztésével. A beszá­
molók utat mutatnak további 
fejlődésünk felé is.

Az ünnepi hét december 
2-án, ünnepélyes záróüléssel ér 
véget az Akadémia dísztermé­
ben. A fasiszta banditák által 
szétrombolt akadémiai épület 
újjáépítését az ünnepi hét meg-I ............ .1 - • ' P' * •••! -I  - " «-* 1 It V III

mokráciák tudományos életé-1 nyitásáig teljesen befejezik.

HÍREK A NAGYVILÁGBÓL
Gazdag rizstermes Bulgáriá­

ban. A plovdivi rizstermelő 
gazdaságok ebben az évben 
gazdag rizstermést arattak. A 
termelőszövetkezetek egész sora 
magas eredményekkel tűnt ki 
es nem egy szövetkezet negy- 
ven-hatvanmázsás liektáron- 
kinti eredményt jelentett. A 
fenti eredményeket úgy érték 
eI> hogy a rizst május 7-ig elve­
tették.
„ SZÉNHIÁNY MIATT az 
Eszakrajna-Westfáliában levő

cénytelen volt be-pénteken 
zárni.

Ausztráliában kudarcba fül. 
Iád a katonai toborzás. MacDo­
nald, az „Ausztráliai Légió“ el­
nöke, Austin, a Katonai Légi­
erők Egyesületének titkára és 
Peffer, az „Ausztráliai Légió“ 
újdélwalesi tagozatának elnö­
ke, nyilatkozatában egyöntetű­
en elismerte, hogy a hat hét 
óta folyó ausztráliai toborzó- 
kampány kudarcba fulladt. El­
enyésző számú önkéntes jelent­
kezett csak a hadseregbe, mert 
az ausztráliai fiatalság nem 
akar az imperialisták ágyútöl- 

Ifelékévé válni. v ■

AZ AMERIKAI KORMÁNY 
január elsejei hatállyal a pol­
gári aluminiumfogyasztás 35 
százalékos csökkentését rendelte 
cl.

Folytonosan növekszik az 
osztrák munkanélküliek száma. 
Az Osztrák Statisztikai Hiva­
tal megszépített jelentései sze­
rint október első két hetében 
23.000-rel volt több a munka- 
nélküliek száma, mint az előző 
év ugyanezen időszakában. A 
jelentésLemgo acéldrótgyártó üzem Ielenles a továbbiakban közli,
nog.y a kiskereskedelmi árindex
szeptember 15-től október 15-ig 
458-ról 497-re emelkedett.

A DUNA—FEKETETENGE­
RI CSATORNA építési munká­
latainál a medgidiai központi 
műhelyek nyolc brigádja no­
vember 7-e tiszteletére új sike­
reket ért el. így Ghiocet 35 
tagú brigádja, amely a munka­
telep dolgozóinak élén jár a
vasbetonmunkálatoknál 205 
százalékkal teljesítette túl a 
normát. Visu Aurél gépész kü­
lönböző gépek javításával na­
pont» három normát végzett
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EZ ÉVI TERVÜNK HMTflRIDÖELŐTTI BEFEJEZÉSÉÉRT
A Hajlított Bútorgyár dolgozói december 1-én fejesik be

ötéves tervünk első évi részlettervét
Mi, a Debreceni Hajlított Bú- Ez. a lendület nálunk a jövőben 

torgyár dolgozói tervünk határ- sem csökken. Munkával harcolunk 
Miié Kitti befejezésével er ásítjuk a a békéért (is az imperialisták irán 
liéketábort és békénk megerősíté- ti gyűlöletünket is munkánkkal
se érdekében vállaljuk, hogy de- 
centber 1-én 14.30 órakor befe­
jezzük az ötéves tervünk első
él ét.

Pártunk irányításával, a mim- 
Uaverseny lendülete tette ezt le­
bet övé. Mi, bútorgyári dolgozók a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalomra tett 43.000 forintos fel­
ajánlásunkat 73.000 forintra telje­
sítettük. Ez 16» százalékos telje­
sítést jelent. Ezzel is kifejezésre 
akartuk juttatni hálánkat és sze­
retőiünket a Szovjetunió és bölcs 
vezetője, a nagy Sztálin iránt.

bizonyítjuk. Munkánkkal is erősít­
jük a kapitalista országokban dol­
gozó munkástest,véreink harcát, 
melyet az elnyomóikkal vívnak a 
francia, olasz, s a többi tőkés or­
szág dolgozói.

Előre Pártunk és Rákosi elv­
társ vezetésével ötéves tervünk si­
keres megvalósításáért, szabad 
hazánk dolgozó népének boldogsá­
gáért :

Pataki Istvánná párttitkár,
Orbán Béla ü. b. titkár h.
Dől ha y Imre vállalatvezető.

A Textilgyári dolgozók több munkával felelnek 
az imperialisták In" rás fenyegetéseire

’ A Debreceni Textilmüvek dol­
gozói tudják, hogy a béketábor 
erejét azzal növelik legjobban, ha 
a termelést fokozzák. Üzemünk
minden dolgozója megértette és 
magáévá tette, hogy jó munkával, 
a többtermeléssel járul hozzá a bé­
ketábor erejének növeléséhez, a 
szocializmus építéséhez.

Ennek eredményeképpen tize, 
műnk dolgozói november 14-én a 
december 3-i tervünkön dolgoznak.

Látják azonban, hogy míg a bé­
ketábor népei minden erejüket a 
termelés fokozására fordítják, ad­
dig az imperialisták minden tö­
rekvése arra irányul, hogy a há­
borút kiszélesítsék. Az imperia­
listáknak a béketábor ellen elkö­
vetett merényleteire üzemi dolgo. 
zóink azzal válaszolnak, hogy ter­
melésüket még jobban fokozzák 
és vállalják azt, hogy december 
3-ra, ezévi tervüket lefejezik. Ez­
zel is hozzájárulunk a béketábor

megerősítéséhez és ötéves tervünk 
sikeres befejezéséhez.

László A lutrásné párttitkár, 
Szabó Lajos ü. b. titkár,
Rossi Pál vállalatvezető.

Tovább emelik 
a teljesítményt 

a Hajdúsági Bőrgyárban
A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói 

azt vállalták, hogy december 
20-ra befejezik ezévi tervüket. En­
nek érdekében különböző átszer­
vezések történnek az üzemben. A 
hasszeletbőr és a talpnyak gyár­
tásról áttérnek a kruppon és a 
vixosbőr gyártására. Gönczi 
Sámuel elvtára, a gyár egyik szta­
hanovistája vállalta, hogy telje­
sítményét tovább fokozza. Szat­
mári elvtárssal együtt a meszes­
ben meggyorsítják a gépi súro­
lást, a cseresben Tóth Albert 
irányítja majd a munkát, az im- 
pregnálóban Bakó István él­
munkás, a kikészítőbein pedig 
R á c z Gábor elvtárs gondoskodik 
arról, hogy menjen a munka, ne­
hogy a terv túlteljesítésében za­
var álljon be.

Az üzem dolgozói nagyban ké­
pűinek Sztálin elvtárs születés­

napjára is. Az ötéves terv első 
évének befejezése és a békéért fo­
lyó harc ennek a napnak különös 
jelentőséget ad.

Pfeiffer István párttitkár,
Bíró Lajos ü. b. titkár.
Bérezi Pál vállalatvezető.

OVATÁ

GÉPI FERMENTÁLÓ, dohánybeváltó, népbolt, BEL­
VÁROS III., VÁROSI TANÁCS TANYAJÁRÓI !

Nem jelentetek meg a vasárnapi tanyajáráson.
így akarjátok építeni a munkás-paraszt szövetséget?
Elvtársak több felelősséggel végezzétek munkáto­

kat, az eddig elért sikerek ne szálljanalc a fejetekbe !
Jó népnevelő munkával előre a munkás paraszt 

szövetségért!
D. LOKOMOTÍV LABDARÚGÓK !

Az elmúlt évben még az NB I-ben játszottatok.
Most az NB II-ben kiesésre álltok.
A Kistext ellen küzdjetek becsülettel a kiesés elke­

rüléséért !
Ezt várja tőletek Debrecen sporttársadalma ! 

VÁMOSPÉRCS DOLGOZÓ PARASZTJAI !
Az őszi terménybegyüjtésben ifi. Malmos Imre 10 

holdas dolgozó paraszt 150 százalékos eredményt ért el, 
a 8 holdas Tarnóczy Gyula 135 százalékot, özvegy Szabó 
Lajosné 140 százalékot.

Kövessétek az élenjárók példáját!

BoííiicseÉo 200-258 százalékra teljesíti normáját
Az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság területén lévő gorlov- 
kai Kirov gépgyár munkásai, mérnökei, tisztviselői nagy lelke­
sedéssel vesznek részt a békeműszakban. P. Bordicsenko, a 
szerelőbrigád mestere 200—250 százalékra teljesíti normáját.

r

Újabb ezer holdat fognak be öntözésre 
a megye termelőcsoportjai

A gazdasági év befejeztével és 
’az elmúlt évi eredmények láttán a 
termelőszövetkezeti csoportokban 
egészséges fejlődési folyamat in­
dult meg: mintegy tíz termelőszö­
vetkezeti csoport felhasználja a 
nagyüzemi gazdálkodás lehetősé­
geit és az öntözéses gazdálkodást 
is megkezdi. /

Az öntöző művek építéséhez a 
Horíobágyi Öntöző Vállalat a( tisza- 
polgári járásban már hozzá is fo­
góit. A vízgazdálkodási körzet a 
nádudvari öntözőműveket készíti el 
még ez év folyamán, hogy a tava­
szi mezőigazdásági munkák kezde­
tekor már rendelkezésre is álljon 
a megfelelő vízmennyiség.

Az ..új utakon járó” újtikos! ter- 
ni'főcsoport 40 hold szántót és 10 
hold kertészetet fog öntözni a jövő 
évben. A polgári „Táncsics”, görbe­
házai „Ságvári”, az újtikos! „Béke”, 
a kornádi „Vörös Csillag’’, az újházi 
„Lenin" termelőcsoportok is rátér­
nek a jövő évben több vagy keve­
sebb terűiden az öntözéses gazdál­
kodásra. Különösen jelentős a tisza- 
gyulaházai „Szabadság” terve, jö­
vőre 42 hold kertészetet rendeznek 
be öntözéssel.

Nádudvaron a megalakult nagy 
termelőszövetkezet jövőre 140^ hol­
don fog rizst termelni. A nádud­
variak az idei terméseredmények 
láttán nagy kedvet kaptak a rizs­
termelésre. Hiszen 

IS holdon termelt rizst az idén 
a „Táncsics” s a terméshozam 

25 mázsa volt holdanként!
Hz a nagyszerű eredmény minden 
bizonnyal jövőre még további^ _és 
még nagyobb eredmények elérésére 
sarkalja a nádudvari termelőszövet­
kezetet.

A jövő évben megváltozik, ol­
csóbb, jobb és biztosabb lesz Deb­
recen zöldséggel való ellátása, mert 
a termelőcsoportok jóval több mint 
száz hold kertészetet fognak mű­
velni.

Debrecenben is létesül egy ha­
talmas 300 holdas kertészet, 
amelyet szintén öntözéssel fog­

nak megmunkálni.
Ezenkívül a zaákai állami gazdaság 
hereityószentmártoni üzemegységé­
ben egy 100 holdas kertészetet fog­
nak felállítani, ez a kertészet rész­

ben szintén Debrecenbe irányítja 
majd termését.

Uj utakra léptek hát a hajdú- 
biharmegyei termelőcsoportok. 
Az öntözéses gazdálkodással 
nemcsak rizstelcpcket, kerté­
szeteket fognak öntözni, hanem 
szántóföldi növényeket, réteket 

és legelőket is.
A kukorica ez idei terméshozamát 
öntözéssel könnyen meg tehetett 
volna négyszerezni — termelőcso­
portjaink erre törekszenek. Három­
négyszeres termést akarnak elérni 
az öntözéssel. A kapások, különösen 
a kukorica és napraforgó nagyon 
meghálálják az öntözést. A takar­
mánynövények nagyrésze is össze­
hasonlíthatatlanul dúsabb termést 
hoz, ha öntözik, mintha az időjárás 
szeszélyeinek és a szárazságnak ki­
téve nő fel.

Úttörő jellegűek hát e kezdemé­
nyezések! Hajdú-Bihar megyében 
különösen nagy fontossága van 
ezeknek a kezdeményezéseknek, 
mert

megyénkben fog megépülni a 
nagy Tisza csatorna, amely 
kétszázezer hold öntözését te­

szi majd lehetővé.
Amint tudjuk, a tiszalöki duzzasztó­
mű az ötéves tervben elkészül. Mire 
elkészül, megyénk dolgozó paraszt­
ságának is tapasztalatokat kell sze­
reznie az öntözéses gazdálkodásban, 
hiszen a kétszázezer hold öntözhető 
területből

Hajdú-Bihar megyére csaknem 
130.000 hold esik.

Soha eddig nem látott távlatok, so­
ha eddig" el nem ért bő termések 
lehetősége nyűik meg hát a megye 
dolgozó parasztsága előtt.

A tavaszi munkák megkezdéséig 
mintegy ezer hold öntözési építke­
zései készülnek el körülbelül tíz ter-

Konfekció
munkában jártas férfiakat 

és nőket
felvessünk

Jelentkezés : Textil- és Ru­
házatipari Dolgozók Szak- 
szervezetében, Széchenyi-u.

1/b.

melőcsoport számára. Az úttörő 
tszcs-k felhasználják az ötéves ter­
vünk adta lehetőségeket, amelyek a 
jólét és a boldogulás útját nyitják 
meg dolgozó parasztságunk előtt. 

Ezeknek a lehetőségeknek a fel- 
használása azonban elképzelhe­
tetlen az. egyénileg dolgozó pa­

rasztok számára.
A termelőcsoportok, a nagyüzemi 
társasgazdálkodás teszi csak lehető­
vé, hogy öntözéssel függetlenítse 
magát a dolgozó parasztság az idő­
járás viszontagságai elől.

ääIf
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A képen : P. Bordicsenko mester (balról) és C. Kirienko laka­
tos a bánya-ventillátorokat gyártó osztályon, a ventillátor len­

dítőkerekeit vizsgálják.

SZENCSATABAN A FIATALOK
A lámpa pislogó lángja belevilá. 

gít a sötétségbe s fényével körülár­
nyalja a feszülő izmos vakokat. Ma­
gasra emelkednek a csákányok, 
géppuska hangjához hasonlóan szól 
a fúrógép és a légkalapács. Az ak­
nát sötétség övezi körű1 és a kifogy­
hatatlannak látszó drága kincs, a 
szén.

Ragyog a bányász arca, ahogy 
nézi a leomló zsíros fekete gyémán­
tot. Jóval több szenet visznek a 
csillék az előirányzatnál és ő. Szabd 
István ígéretet tesz. mintha valami 
áhítatot rebegne ajka, úgy niondja 
ki a szavakat — ,,Fiám, érted is te­
szem".

S azért is. mert tudják valameny- 
nyien ott a bánya mélyében, hogy 
ke4 a szén, szüksége van rá az 
iparnak, úgy ahogy az embernek 
kell a kenyér, ahogy a növény kí­
vánja az esőt. Iparunk fejlődése at­
tól függ. hogy mennyi szén kerül 
napvilágra.

Többet• több szenet adjatok, do. 
hágják a terhet vontató vasúti moz­
donyok. Ez izzik keresztül a forró 
acélon. Ezt kérik a sínpáron gördülő 
villamosok. Több szenet, a haza a. 
nép hangja ez. Mérnökök tízezrei 
dolgoznak terveik fölé hajolva, hogy 
elősegítsék a bányászok munkáját, 
biztosítják életüket, többszáz méter­
re a föld gyomrában.

Nem bízzák vé'etlenre és szeren­
csére a bányászok életét. Nem keil 
/élniük a veszedelmes, alattomos

ellenségtől, a bányalégtől. Nem kell 
rettegniük attól, hogy minden csá- 
kányüíés a halált jelentheti, mert 
előtörhet a szénfal mögül a vízsu. 
gár és döntheti a tárnát. Füllel 
nem hallható hangrezgéseket állítanak 
elő. Ez behatol a szén mögé, majd 
bizonyos idő múlva visszaverődik. 
A hangvisszaverődésből meg tud- 
állapítani, mit takar a szénfal: vi­
zet, ércet, vagy gyilkos metángázt. 
Ahol veszélyes helyeket találnak, 
ott más irányba indítják a munkát.

A Párt szavára úgy lehet építeni, 
mint a gránitra. Szerte az ország­
ban, gyárakban, földeken és a bá­
nyában a legfőbb érték az ember. 

■Az ember, aki a leghősiesebb mun­
kára képes, úgy, mint most novem­
ber 7-én a bányászok, akik népünk, 
a Párt elismeréséit váltották ki 
munkájukkal. íme teljesítették egy 
kis részét annak a hatalmas fel­
adatnak, ami szükséges tervünk 
megvalósításához, jólétünk növelé­
séhez. £s a bányászok között olt 
harcoltak sokan a küldöttek", az 
újdonsült bányászfiatalok közül is. 
Ott harcolt Kovács Bálint, aki 
egyik legutóbbi levelében, legna­
gyobb kitüntetésnek nevezte, ha le­
viszik november 7-én a bányába.

És ez a kitüntetés egyre több fia. 
tall ér. Egyre főbben fordulnak arc­

cal a bánya felé. Újabb harci szaka­
szon foglalnak állást fiataljaink’ 
hogy új csatába kezdjenek. Uj csa­
tába, hogy a fúrógépeket úgy 
mint a Szovjetunió bányáiban — 
fel tudják väh-ani a szénfejlögépek 
és a bányakombájnok.

Addig azonban nagyon sok tonna 
szenet kell kifejteni, amíg mi is 
elérünk odáig. Sok nehézséggel kell 
megküzdeni azoknak, akik vállal­
ták ezt a harcot. Több „kenyerei'1 
kell adni az iparnak, hogy gyára, 
inkát, elektromos üzemeinket cl 
tudjuk látni szénnel. Es ebben a 
harcban részt vesz Nagy Erzsébet, 
Szántai János, Kovács Margit, Be- 
reczki Sándor és még nagyon sok 
debreceni fiatal. Rohamra indultak 
Rákosi elvtárs szavára. És szilárd 
helytállással megnyerik a csatát, 
mert velük van a Párt.

De másokat is Idilli Tatabányán, 
olyanokat, akik Jugoszláviából, 
Tito fasiszta rémuralma alól mene­
kültek Magyarországra. Most lent 
vannak a tárnák mélyén, Bebizo­
nyítják. hogy amit mi végzünk, az 
nem csak a mi ügyünk, de sokszáz 
és százmillió békeharcos ügye. Ezer 
és ezer elnyomott dolgozó felszaba. 
dulását segítjük elő azzal, ha többet 
termelünk. Dántel Mária,

I
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Várható időjárás : Mérsékelt 
helyenként élénk délnyugati 
Nyugati szél, változó felhőzet 
többfelé kisebb eső. Reggel egy 
két helyen köd, a hőmérséklet 
jiem változik lényegesen.

Éjjel-nappal szolgálatot teljesítő 
'gyógyszertárak 16/18. (volt Kigyó 
Vörös hadsereg útja 31. — 16/1
(volt Sas) Halvan u. 1. 16/2. (vo! 
Szfankay) Szent Anna u. 64.

L'j helyiségbe költözött 
NÉPLAP szerkesztősége. 
Néplap szerkesztősége Bajcsy 
Zsilinszky utca 1. sz. alól Baj 
csy-Zsilinszky utca 3. sz. alá 
új helyiségbe költözött.

Az írói munkaközösség tag­
jai szerdán este nyolc órakor 
szokott helyen jelenjenek meg 
Az értekezlet tárgya: beszá­
moló a pesti ankétről.

A hajdúböszörményi kenyér 
gyár dolgozói is csatlakoztak 
Fővárosi Kenyérgyár verseny- 
felhívásához. A böszörményi 
kenyérgyár dolgozói vállalták, 
hogy az 1950-es terv negyedik 
negyed évében 67 mázsa lisztet 
takarítanak meg.

A Csokonai Vitéz Mihály 
gimnáziumban a Szülők Isko 
Iája első előadása ma délután 
íél 6 órakor lesz.

Az apaállatvizsgálatok az 
alábbi helyen és időpontban 
üesznek megtartva : 23-án 7—9 
lóráig Szováti úti iskolánál, 24- 
ién, pénteken 8—9 óráig Tótfa 
Üussy-tér 5. szám alatt, 28-án 
V—10 óráig Halastónál (Horto­
bágy).

Négy holdas népligetet léte­
sítettek a hajdúnánásiak a ta­
nácsok megalakulása óta. Az 
Attila utca és a Nyíregyházi 
ytca lakosai nagy örömmel és 
elismeréssel jelentették ki, 
hogy a tanács 'szívén viseli a 
nép ügyét, mert úgy a parkosí­
tást mint a Nyíregyházi utca 
kövezetét hosszú évek óta csak 
most csinállák meg amióta a 
tanácsok megalakultak.

Négy pisztolyt és több pus­
kát találtak házkutatás során 
Lévai Pál és fia László laká­
sán Püspökladányban. Lévaiék' 
a padláson, pincében, szalma­
kazlakban rejtegették a lőfegy­
vereket. A megyei bíróság Lé­
vai Pált tömeges fegyverrejte­
getésért egy évi börtönre és 
László fiát, aki tudott a fegy­
verekről 5 hónapi fogházbün­
tetésre ítélte.

Köszönetnyilvánítás. Ezúton 
mondunk köszönetét azon ked­
ves barátainknak és jó ismerő­
seinknek, akik szeretett férjem 
temetésén fájdalmunkat rész­
vétükkel enyhíteni igyekeztek, 
özv. Fejes Pálné. (x)

Továbbterjed a többgépes- mozgalom 
a 1 extilgy árban

Fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeleteit férjem, édes­
apánk, nagyapánk:

Szegedi Mihály
66 éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön dél­
után 2 órakor lesz a III. 
ravatalozóból.

Lakás: Bercsényi-u. 25.
A gyászoló család 

Minden külön ért. helyett

Mély fájdalommal tuda­
tom a fuvaros szaktársaim, 
mai, hogy

Erzsiké
lányom 5 éves korában el­
hunyt. Temetése ma dél­
után 1 órakor lesz a III. 
ravatalozóból.

Lakás: Barcaság.u. 33.
Kiss György

Atatika Anna és Boross Józsefné 
elvtársnők, a textilipar neves szta­
hanovistái az elmúlt évben a Sztálí 
ni műszakot megelőző hetekben a 
két gépes termelésről 5 gépre tér 
tek át. Annak idején nagy port vert 
fel ez új, tetterős s-zellem az egész 
üzemben. Sokan lázadásnak vették 
ezt, mely döntő fordulatot idézett 
elő a munka megszervezésében. A 
Texiilgyárban hónapokon keresztül 
csak ők ketten dolgoztak öt gépen, 
munkatársaik húzódoztak ettől. Ta­
vasszal azonban megtört a jég. A 
dolgozók érdeklődése felébredt. 
Előbb Szabó Eszter, majd Nyitrai 
Mária vett négy gépet kezelés alá. 
Mindketten Matilka Anna és Boross 
Józsefné tanítványai. Szabó Eszte­
rek, akik előbb csak a szemlélődök 
táborához tartoztak, rá főttek arra, 
hogy nem is olyan ördögi mester­
ség négy gépen dolgozni.

De al'g hogy terjedni kezdett a 
öbbgépes mozgalom, máris techni­
cal akadályok merültek fel az üzem­
ben. A gépek a régi termeléshez 
voltak beállítva és az akadályozta 
a többgépes termelés tovább fejlő­
dését. Mint minden akadályt, 
ugyanígy ezt is el lehetett hárítani.

gépeket csoportosították és így 
újabb út nyilt a további fejlődés fe­
lé. Most már egymás után csatta- 
oznak a dolgozók. Sárainc, Rákó- 

cziné, Kovács Imréné, Miskolczi 
nna, Szőke Andrásné, Marton Ka­

tó, Dombai Ilona és még sokan má­
sok.

Nagy Józsefné szövőnő fent dol­
gozik az első emeleten ott, ahol 
Borossné. Nagyné is öt gépet kezel.

Szeretem a szakmámat na­
gyon, édesanyám 25 évig volt tex- 

Imunkás. En már kislány korom 
ban elhatároztam, hogy folytatom 

szakmáját. Azóta már Í5 észtén 
dő telt el. Munkámat ismerem, sze 
retem. De most három hét óta is­
mét tanulok. Két gép helyett ölöt 
kezelek .én is. Az első héten 100 
százalék volt a teljesítményem, a 

ásodik héten már 130, a harma- 
k bélen 153 százalék. Teljesítmé 

nyemmel együtt emelkedett a kere­
setem is. Szakmai tudásomat növe­
lem s részt fogok venni a sztaha­
novista iskolán, amely rövidesen 
megindul üzemünkben.

A Textilgyárban a jövő héten in­
dul meg a sziahánovista iskola, ahol 
az üzem két legjobb dolgozója, Bo­
ross Józsefné és Malika Anna szta­
hanovisták gyakorlatilag adják át 
munkamódszerüket dolgozó társaik­
nak. Az elméleti képzésről Szűcs 
László és Seiényi Antal műszaki ve­
zetők gondoskodnak, a politikai ok­
tatást Rossi Pál vállalatvezető elv­
társ vette kezébe. A sztahanovista 
iskolán a többgepes munkamód­
szerről tartanak gyakorlati bemuta­
tót. A különböző fogásokat is szem­
léltetően mulatják be. A szövőgé­
peknél kis fogásokat alkalmaznak, 
de éppen ennek tökéletes elsajátítá­
sa teszi sikeressé a többgépes moz­
galom elterjedését.

Rossi Pál elvtárs december 21-re

vállalta, hogy a további műszaki fel­
tételek megváltoztatásával még há­
rom 4 gépes szövőnőt állítanak 
munkába.

A textilgyári dolgozók a gyakor­
latban, a gép mellett adják át szak­
mai tudásukat, dolgozó társaiknak.

Béli egy íílés az egyetemen
A debreceni egyetemi ifjú­

ság kedden délután a központi 
egyetem díszudvarán a Nem­
zetközi Diákhét alkalmából bc- 
kegyülést tartott. Ezen a béke­
gyűlésen hatalmas erővel nyil­
vánult meg a debreceni ifjúság 
harcos békeakarata.

Szilvássy György a DISZ bu­
dapesti központi kiküldötte tar­
tott beszédet, hangsúlyozva, 
hogy a békéért az egyetemi if­
júság a még jobb és még több 'gítik elő a béke ügyét.

tanulással harcolhat.
Több le'lkeshangú hozzászó­

lás után a békegyűlés távira­
tot intézett Budapestre, amely­
ben a debreceni nagygyűlés 
mélyen elitéli és megveti az 
angol kormány intézkedését, 
hogy a magyar békeküldöttek­
nek, köztük Gosztonyi János 
ifjúsági küldöttnek megtagadta 
a beutazási engedélvt. A táv­
iratban Ígéretet tettek, hogy 
még fokozottabb munkával se

Az elmélet vezérfonal a cselekvéshez
Kedves Elvtársak !
Én, a Kefegyár fagépmun- 

Kasa örömmel és lelkesedéssel 
írom ezt a levelet, mert így Ti 
is láthatjátok az én személye­
men keresztül, mit jelent ne­
künk dolgozóknak az elmélet.

Tavaly alapfokú szemináriu­
mot végeztem és politikai ön­
tudatra és tudásra tettem szert. 
De ne gondoljátok, hogy' csak 
a tudásom emelkedett. Emel­
kedett a termelésem is ! Ma 
már 17G százaléknál járok s ezt 
az elméletnek köszönhetem.

Ezzel a 176 százalékos telje­
sítményemmel erősítem nép­

gazdaságunkat, azonkívül ma 
gasabb életszínvonalat biztosít 
nekem és családomnak. A múlt 
héten üzemünkben ismét meg 
indították —- az őszi oktatás 
során —a politikai iskolákat, í 
én is örömmel kapcsolódtam 
be . újra a felsőbb oktatásba, 
hogy még több tudást szerez 
hessek.

Jól tudom, hogy a marxi-le 
nini elmélet erőt ad a többter­
meléshez, a béke védelméhez, 
vágyás vezérfonal a cselekvés­
hez.

KOVÁCS ANDRÁS
fagépmunkás.

Nagysikerű járási úttörő ének­
es táncverseny volt Derecskén

Örömmel közlöm a Néplappal azt az első dijat kapta Mikepércs, 2.
♦1 r-11 § n -y- rl a 1* ] A z-7 Lf /, w, 1 _ ft Z .. .1 -1 — — , ,a nagy érdeklődést, ami a Derecs­

kén megrendezett járási úttörő 
ének. és táncversenyen megnyilvá­
nult, Sorrra érkeztek a kis úttörők, 
ki szekérrel, ki vonattal s a szom­
szédos Tépéről, gyalog. Több, mint 
ezer versenyző jött így össze, s az 
érdeklődők száma meghaladta a há­
romezret,

Hajdúszovátról például 12 szekér 
csak a termelőszövetkezetekből jött, 
rajta jókedvű, vidám dolgozókkal, 
akiket vonzott ez a méreteiben nagy 
kuhúrmegmozdulás, hiszen először 
rendeztek ilyet az országban, De 
nemcsak Hajdúszovát, hanem Mike 
pércs, Sáránd, Tépe, Hajdúbagos. 
Pocsaj és a többi községekből is sok 
vendég érkeett.

A verseny délelőtt 10 órától dél­
után 5 óráig tartott. A legszebb Bar­
tók Kodály, Novikov, Sosztakovics 
és más műveket halloftunk az út. 
törő-énekkarok tolmácsolásában. A 
közönség nagy lelkesedéssel, viharos 
tapssal ünnepelte a kis énekeseket, 
táncosokat, akik a szocialista, az 
igazi kultúra nevelőivé válnak.

A bírálat után> énekkarok közül

Megtízszereződik a gyapot! errasés 
Hagdá-Bíkarlian

A. hajdú-bihari földeken 
befejeződött a gyapotszüret. 
A nyers gubákat i-s leszedték 
és külön szárítókon szárítják, 
hogy ezdknek a gubáknak a 
termése is felhasználható le­
gyen.

Ebben a gazdasági évben a 
megyébe®, csak 250 holdon 
termeltek gyapotot. A ki­
tűnő gyapottermés igen jó 
jövedelmet biztosított a ter­
melőknek. A. jövő gazdasági 
évben már 2700 holdon Ner

m elnök a megyében gya­
potot.

Jó eredményt ért el a gya­
pottermelésben a hajdúbö­
szörményi „Előre" termelő­
szövetkezeti csoport: másfél 
holdon G mázsa volt az átlag­
termés. A csoport gyapottei- 
méséuek magját a szentesi 
gyapotnemesítő telepre vitték 
továbbszaporitásra. Az idei 
szép sikerek után a csoport 
a jövő évben már 30 holdon 
fog gyapotot termelni.

Sáránd, 3. Hajdúszovát, 4. Derecske 
leány- és 5. Derecske fiúiskola. 
Egyéni énekeknél: 1. Péter Erzsébet 
Derecske, 2. Vékony László Esztár. 
3. Tálrai Magda Hajdúbagos. Pajtás- 
családná-: 1. Csarhai Julia, Mike. 
pércs, 2, Nagy Éva Derecske.

Tánccsoportoknál: 1. Sáránd, 2. 
Mikepércs. 3. Tépe. 4. Derecske 
fiúiskola és Esztár. A jutalmakat a 
győztesek részére az Úttörő Köz 
pont, a Megyei Tanács Népművelési 
Alosztálya és a Bartók Béla Sző. 
vétség ajándékozta. Ezenkívül 
Magyar Rádió meghívta a győztes 
kórust és az 5 legjobb énekest rá 
diószereplésre.

Ez a nap felejthetetlen lesz nem­
csak az úttörők, de a jelenlévő ven, 
dégek számára is. Tudjuk, hogy ezt 
a. versenyt a Párt tette lehelövé s 
mi nevelők és úttörők is azon le­
szünk, hegy jó munkává1, a szoci­
alista kultúra kiszélesítésével a bé­
két, a szocializmus építését szolgál­
juk.

Tóth László 
járási úttörő titkár.

IEStéSE
I
Megyebizottság közieményei

Ma este 5 órakor a falu és tanya- 
jávő csoportok felelősei • részére a 
Városi Pártbizottság előadótermében 
értekezletet tartunk. Ágit. prop. ősz. 
tály.

A felsőfokú káderképző tanfolyam 
hallgatói részére a tankör november 
in án reggel 8 órakor a Pártoktatók 
Házában lesz.

Középfokúi káderképző tanfolyam 
hallgatói részére tankör november 
17-én reggel 8 órai kezdettel a Párt­
oktatók Házában lesz.

Városi Pártbizottság közleményei
A középfokú politikai iskolák hall­

gatóinak látogatási könyve átvehető 
a városi pártbizottság oktatási osztá­
lyán. a mai nap folyamán.

Az összes DISZ kultúrfelclősök no­
vember 15-én, szerdán este G órakor 
a Vörös Hadsereg-úlja 58. I. em. Bel. 
város II/a pártszervezetében tartandó 
kultúrértekezleten feltétlenül jelen­
jenek meg.

összes üzemi, körzeti, hivatali, ke­
reskedelmi, tömegszervezeti kul túr- 
felelősök részére szerdán délután 3 
órakor kul túrfelelősi értekezletet 
tartunk a Belváros II/a pártszerve­
zet helyiségében, Vörös Hadsereg- 
útja 58. sz. alatt.

Iskolafeiclösök részére folyó hő 
15-én. szerdán délután 5 órakor fon­
tos értekezletet tartunk a Belváros 
Ill/a. pártszervezet helyiségében (Vö„ 
rös lladsereg-útja 28/a.). Minden 
üzemi, körzeti, hivatali és kereslte, 
delmi alapszervezet iskolafelelőse je­
lenjen meg.

ífíntcgszepvcxcíi
közleményeik

KIOSZ. Az alant felsorolt elvtár­
sak a megjelölt helyen és időben 
pontosan jelenjenek meg. KIOSZ, 
MSZT-tagok, ma este ü órakor iro­
dánkban. Cipész szakosztály ma dél­
után 4 órakor, szik vizes szakosztály/ 
csütörtökön 3 órakor, férfiszabó 
szakosztály csütön ükön G órakor, 
fogműves szakosztály csütörtökön 5 
órakor, fodrász futballisták ma 3 
órakor a DTE ,pályán jelenjenek 
meg.

Pedagógus szakszervezet vezetősége 
részere ma 5 ólakor vezetőségi érié 
kezletet tartunk.

KISOSZ. Népnevelő kartársak csü­
törtökön este G órakor a székházban 
jelenjenek meg.

21 niüliard mérttába kerül 
a nyugatnémet népnek 

3 megerősített intervenciós 
csapatok fenntartása 
és ójraíegyverzése

Fran kfurt: A nyugatnémet- 
országi amerikai főbiztosság egyik 
tisztviselője közölte, hogy a meg­
szálló csapatok megerősítése 
Nyugat-Németországot ' pótlólag 
évi- hatmilliárd márkával terheli 
meg.
Az amerikai tisztviselő fejtegeté­
seiből kitűnik, hogy Nyugal-Né- 
metország évi megszállási költsé­
gei 4.5 milliárd márkáról 10.5 mil­
liárd márkára emelkedtek.

A nyugatnémet zsoldoshadsereg 
felállításának költségeit ugyan­
csak 10.5 milliárd márkába 
pltolták meg.

S órakor: Lcánync-öSzerdán este 
— Ady-bérlet.

Csütörtökön este r. órakor: Leány- 
néző — Pete fi bérlet.

Pénteken este 8 órakor: Szerelmi 
bájiial — Szlanisziavszkij.bérlet.

Szombaton este 8 órakor: Leány- 
néző — Arany-bérlet.

Vasárnap d. e. fél 2 0 órakor: Leány. 
“°éző — Oleg Kosevoj-bérlet.

Vasárnap este 8 órakor: Szerelmi 
sájital — Bérletszünet.

VIQMOZ1 í
Szerdán utoljára: 

4, 6, 8 órakor

Me§sz,i
vizeken

Egy világkörüli út kalan­
dos története

B É K E - M O Z I :
4, 6, 8 órakor

M ÉTKOR:
3, 5, 7 órakor

ügy élet 
muzsikája
Glinka, a nagy szovjet 

zeneszerző élete, muzsikája
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MUNKÁBAN A VÁROSI TANÁCS
. fA városháza régi falai sokat 
tudnának mesélni. Sokat láttak, 
tapasztaltak hosszú évtizedek 
alatt. Láttak sokfajta embert, 
hallgattak sokféle szót., láttak sí. 
ró arcokat is. S a lépcsőkön, me­
lyek az emeletre vittek fel, gond­
terhelt emberek nehéz léptei ko­
pogtak s nem volt akkor sem 
könnyebb a léptük, amikor vissza­
felé tartottak a lépcsőkön.

Most azonban a lépteit, amelyek 
gondokat és problémákat hordoz­
nak, felfelé, visszafelé könnyeddé 
válnak, lerakják fent mindazt, 
amit visznek.

Ha végigsétálunk a városi ta­
nács folyosóin, élénk lüktető élet­
tel találkozunk. Járnak, keinek a 
telek a szobákban, iratokat visz­
nek, tanácsokat kapnak.

A városi tanács munkában van. 
Célja a nép érdekeinek megyédé, 
se, szemelőtt tartása, célja, hogy 
mindent úgy intézzen, ahogy leg­
jobb a dolgozó népnek.

Az akta száraz szavai mögött 
az embert akarják megtalálni. A 
párszavas kis mondatokban sok­
szor benne van egy ember élete.

Életmentés
Egy tanyasi asszony beteg gye­

rekét hozta fel egy reggel a ta­
nács igazgatási osztályára. A 
gyereket kórházba akarta vinni, 
de nem volt semmi, amivei bizo­
nyította volna, hogy jogosult er­
re az igazolványra.

A múltban a betűhöz szőszerint 
ragaszkodó régifajta tisztviselő 
azt mondta volna, hogy menjen 
haza és majd kivizsgálják az 
anyagi viszonyait.

Most azonban csupán az asz- 
szony szavaira támaszkodva kiad­
ták a bizonyítványt, mert arra 
gondoltak, hogy ha ezt nem te­
szik, ha ragaszkodnak a rendele 
tek rideg, szószerinti értelmezé 
séhez. egy gyermek életébe kerül­
het. Kiadták az igazolványt azon 
na!, s utána mentek csak kivizs 
gálái az asszony körülményeit.

Gyorsaság
Tamás János, - a Dohánygyár 

dolgozója a múlt hetekben fel 
ment a. tanácshoz és köszönetét 
mondott, amiért az ügyét gyor­
san elintézték. Tamás János ugya­
nis nyugdíjba akar menni és óh 
hez szüksége van hatósági bizo­
nyítványra. Ezt a bizonyítvány! 
Tamás János legnagyobb csodál­
kozására egy óva alatt megkap­
ta. Másnap felment -is megköszön 
te a gyors elintézést.

Hogyan tehet ilyen gyorsan el 
intézni ? A város kerületekre van 
osztva és úgy csoportosították a 
körzeti biztosokat, hogy olyanok 
kerülnek egy-egy helyre, akik is 
merösök ott. így tehát csak azok-

a minőségi munkák felülvizsgála­
tában.

R dolgozók érdekében...
Á Szotyori telep a Hatvan-utca 

végéit van, messze a várostól. A 
lakóknak messze Kellett menni, 
ha kenyeret, vagy tejet akartak 
beszerezni. Levelet írtak a telep 
lakói a tanácsnak, hogy segítsen 
a problémájukon, hogy közelebb 
kerüljön valami üzlet hozzájuk, 
mert bizony nehéz beszaladgálni a 
városba. Ezt a leve’et a múlt hé­
ten kapta meg a városi tanács 
ipar- és kereskedelemügyi osztá­
lya, azonnal érintkezést keresett , 
az Élelmiszer Kiskereskedelmi I

„, hoz mennek el, akiket nem Ismer..)• nek s kevesebbet kell helyszíni
•relmt vizsgálatot tartani, s a kérelme­

zők rövid úton megkapják a kért
bizonyítványt.

Munkában a tanácstagok
Munkálkodnak az újonnan meg 

választott tanácstagok is. Az ipar 
és kereskedelem osztályon a pa­
rasztság elszámoltatási munkájú 
ban segítséget nyújt Gere Miklós 
középparaszt, Anton Jánosné k>s- 
paraszt, Suba József és Kovács 
Gyula középparasztok valameny- 
nyien tanácstagok. Gyakorlati ta­
pasztalatukkal segítségére siet­
nek a tisztviselőknek,' elbeszélget, 
nek az elszámoltatásra várókkal 

elmondják, hogy ők 100 száza-

telezettségüknek. Kovács Gyula 
tanácstag pedig versenyt indított 
az elszámoltatást folytató kapa­
rásztok közöt

Segítenek a tanács mezőgazda- 
sági osztályán is. A szerződéskö­
tés munkájában és a mélyszántás 
ellenőrzésében. Segítségül vannak

Vállalattal, s még ezen a héten 
megnyílik a Szotyori telepen a 
kenyér cs tejelosztó üzlet.*

A városi tanács megkezdte mű­
ködését a dolgozók soraiból vá­
lasztott tanácstagokkal. S műkö­
dése eredményei már minden vo­
nalon mutatkoznak.

Ezért me,gy vidáman és bizako­
dón a dolgozó felfelé a lépcsőkön, 
mert tudja, kérését meghallgat­
ják, problémáira választ kap.

S amikor visszafelé jönnek a ré­
gi lépcsőkön, már soha nem is 
gondolnak a múltra, mert hiszen 
egyre jobb a jelen és szebb a jövő.

K. E.

HaMí-Bihartan 36 hülyén inriul vándortanlolyam 
a dolgozó parasztság szakuiteáitó elmélyítésére

Ötéves tervünk nagy felada 
tok elé állította dolgozó pa­
rasztságunkat : emelni kell lé­
nyegesen a terméshozamot, 
hogy az élelmiszerbőség magas 
fokát tudjuk megteremteni, hin­
nék eléréséhez a mezőgazda- 
sági termelésnek gyors ütem­
ben kell javulnia, de hogy ja­
vítani tudjuk a termelést, meg 
kell tanulnunk a korszerű me­
zőgazdálkodást, alkalmaznunk 
kell a világ legfejlettebb me­
zőgazdaságának a Szovjetunió­
nak tapasztalatait és el kell 
hagynunk a maradi, elavult 
munkamódszereket, mert csak 
így tudjuk emelni a termelé­
kenységet a mezőgazdaság min­
den ágában.

Az állami gazdaságok, terme­
lőszövetkezeti csoportok,' szö­
vetkezetek nagyüzemi terme­
lései mutatják már az utat dol­
gozó parasztságunknak. A ma­
gasabb terméseredmények már 

nyáron bebizonyították, hogy 
„ helyes irányú földművelés, 
egyik évről a másikra mázsák­
kal emeli a terméseredménye­
ket és fokozza ezzel a dolgozó 
parasztság. jövedelmét.

A Párt támogatásával a dol­
gozó parasztság részére Hajdú-

Biharban 36 helyen rendeznek 
két hetes vándortanfolyamokat, 
hogy tudásukat bővíthessék és 
megismerkedjenek a Szovjet­
unió mezőgazdaságának vív 
lyányaival, megismerjék a kol 
hozok eredményeit, munka- 
módszereiket. Ezeken a tanfo 
lyámokon részletesen ismerte­
tik a Szovjetunióban járt 200 
tagú magyar parasztküldöttség 
gazdag tapasztalatait, ismerte­
tik a kárpátukrajnai magyar 
kolhozparasztok küldöttsége ál­
tal átadott tapasztalatokat és ta­
nácsokat, melyek mezőgazdasá­
gunk fejlődését segítik elő 
Megismerkednek a termelőszö­
vetkezeti csoportok működésé 
vei, munkaszervezésükkel és a 
jövedelemelosztással.

Ezek a tanfolyamok novem­
ber 20-án indulnak. Az elő 
adásokat először Tépe, Vámos 
peres, Almosd, Mezőpeterd, 
fiojt és Báránd községekben 
indítják be. Ezek a kéthetes 
szaktanfolyamok ingyenesek 
lesznek.

A tél folyamán a termelőszö­
vetkezeti csoportok tagjai ré­
szére baromfi tenyésztési, takar­
mánykezelési, traktorvezető­
képző és öntözési szakmunkás­
képző tanfolyamok indulnak

Megindul a tömegoktatás
A tanácsválasztás és az azt 

megelőző kampányok előkészítésé­
be a pártonkivüli ék egész sora 
kapcsolódott be. Ezek a pártonki­
vüli népnevelők nagyrészt eredmé­
nyesen, lelkiismeretesen, jó mód­
szerekkel, a gyakran feltűnő jó 
eredménnyel dolgoztak. Igen so­
kan közülük a párttagságot ér­
demelték ld eredményes munká­
jukkal.

Ezeknek a pártonkivüli népne­
velőknek egy része bekapcsolódott 
a pártoktatásba. Tagjelöltté emel­
kedett fel. Azok, akiket nem von­
tak be a pártoktatásba, igen sok 
esetben felkeresték a pártszerve­
zeteket és kérték a vezetőséget, 
hogy valamilyen oktatásba vonják 
őket is be, mert tanulni és fej­
lődni szeretnének..

A tamácsvál ászt ás és a többi 
hatalmas feladatok megvalósítá­
sában résztvett népnevelők ered- 
menyes munkája azt bizonyítja, 
hogy népünkben kimeríthetetlen 
tartalékért) van s ezek felkutatá­
sa egyik legfontosabb feladat.

Természetes, hogy minden pár- 
tonki vu i népnevelőt nem lehet 
bekapcsolni a pártoktatásba, s 
ezeken kívül még hatalmas tömeg 
várja, hogy valamilyen formában 
oktatást nyerjen. Éppen ezért eb 
ben a hónapban városban és fa! 
vakban különböző tömegszervezeti 
tömegnevelési formák indulnak 
meg.

Ezek főképpen természettudo­
mányos, szakmai, technikai, álta­
lános ismeretterjesztő és egész­
ségügyi előadásokból állnak.

A dolgozók vágynak a tanulás, 
ra és szívesen hallgatják meg az 
oktató szót. Ezt bizonyítja a fal­
vakban már megindult Szabad 
Föld Téli Esték sikere. Nánáson 
az elmúlt Szabad Föld Téli Estén 
mintegy 500 hallgató jelent meg, 
akik figyelmesen, nagy érdeklő­
déssel hallgatták az előadást és 
hozzászólásokkal gazdagították.

Most indulnak a szakszervezeti, 
tömegszervezeti és helyi tanácsok 
népművelési szervei által megren­
dezett ismeretterjesztő előadások. 
A Magyar-Szovjet Társaság is­
mertető előadásokat rendez a 
Szovjetunióról, ezeket az előadá­
sokat film kíséri, ugyancsak film 
kiséri a különböző egészségügyi 
és természettudományos előadá-

Új erők frissítik a Pártot Biharkercsztcseii
Ráhosi etvtárs beszéde óta meg javult a pártepífes

1950 november 2. A zsúfolt bi­
harit ereszlesi párthelyiségben nem 
lehet még egy gombostűt sem le­
ejteni. Itt szorong csaknem az egész 
tagság. Sztálin elvtárs születésnap­
ját méltató pártnap óta nem jöttek 
össze ennyien. Bállá elvárs, a párt- 
titkárhclyettcs jegyzeteit veszi elő 
az asztalról, felolvassa a tagjelöltek 
neveit. Pető Károly, Kiss József, 
Teleki Kálmán, Tóth László sora­
koznak a nevek egymásután ... Ali­
kor a végére ér s megnyitja a je­
löltek neve felett a vitát, Pető Ká­
roly középparaszt az első ... ta­
nácstag. Kétszer volt kitüntetve, 
legutóbb is az őszi mélyszántásban 
első helyen végzett dűlőjével 
gyütt... ....
Kezek emelkednek a levegőbe, 

kezdődik a hozzászólás. A végén 
szavazás. A taggyűlés dönt: Pető 
méltó arra, hogy tagja lehessen az 
élcsapatnak. Kiss Gyula a követke­
ző. Az ő személye körül is így megy 

vita és aztán tovább. Alapos vita 
után elfogadják a tizenöt jelűit 
mindegyikét. Az arcokon öröm, * 
szemekben lelkesedés. Azok szemé­
ben is, akik már jót ismerik ezt a 
termet, azokéban is, akik most ül- 
nek itt először. Van is alapja ennek 

lelkesedésnek. Rákosi clytárs be­
lekig eleget tettek elszámolási kö- után négy nappal, Rákosi elv

társ tanítását megszívlelve, csak 
ezen az egy estén 15 új tagjelölttel 
szaporodtak a biharkeresztesi elv­
társak, többel, mint amennyi tagje­
löltet vették fel ei?y év alatt.

Igaz, hogv a Párt harcokban ed­
ződik, tisztul, kiveti magából a sa-
, . . — « • 1 ..I. « cl narTC/Pr-

elvtárs februári beszéde után, ami­
kor a párthatározatok végrehajtá­
sára került a sor, a fejlődés új 
szakasza kezdődött Biharkereszte- 
sen. Felébredt az egészséges bírálat 
hangja, a kritikai szellem. A párt­
tagság éles szemmel vizsgálta meg 
azok munkáját, akiknek kezébe ad­
ta sorsa irányítását. Hogy dolgoz­
tak, mit csináltak, hogy erősítet­
ték a Pártot, a Párt és a tömegek 
közti kapcsolatot? A vizsgálat ered­
ményes volt, a sok búza között 
konkoly is akadt. Mert Steiner Fe­
renc feketéző hentes, Weiss Gyula 
kereskedő bizony az volt! Frak­
cióztak, bomlasztották a Párt egy­
ségét, támadták a járási pártbizott­
ságot. Imre László, a pártszerve­
zet éberségét kijátszó kulák ponto­
san hozzájuk volt hasonló. Negy­
venkilenc április végén a válasz­
tás előtt két héttel, mint valami 
hadvezér, úgy irányította a párt- 
szervezet ablakából a népnevelőket 
Akkor még nem ismerték, féltek tő­
le.

De a párttagság a február lO-i 
beszéd fegyverét használva kiszór­
ta őket. mint „szél a pelyvát". Tá­
vozásukkal új, friss erők kerültek 
be a pártszervezet vezetőségébe. 
A pártszervezet az ellenségtől meg­
tisztulva, megsokszorozta befolyá­
sát. Láthatólag minden jól ment. De 
eoy hiba mégis akadt. Pontosan az. 
amit Rákosi elvtárs megemlített 
október 27-én. A pártszervezet ve­
zetősége a munkába beletemctkez- 
ve nem fordított elég gondot a 
pártépítésre. Megfeledkeztek arról, 
hogy a munkában kitűnt dolgozo 

aSwSSő Krtsuws ars

száz középparaszt közül félévig 
nem vettek fel egyetlen egy tagje­
löltet sem, pedig a középparasztság 
szeretető azóta megnőtt a Párt 
iránt. Ezt a békekölcsön jegyzés, a 
tanácsválasztás, amikor a dolgozó 
parasztok, köztük középparasztok is 
végeztek felvilágosító munkát, fé­
nyesen igazolta. Ezenkívül a tömeg­
szervezetek sem tettek meg mai­
dé nt a tagjelöltfelvétel sikeréért. 
Nem javasolták a párttagok sorá­
ba azokat, akik kitűntek a termény- 
begyűjtésben, a tömegszervezeti 
munkában...

Alkonyodik. Balta elvtárs jön az 
úton. 35 év körüli ember, most egy­
úttal párttitkár is. Vékony elvtársat 
helyettesíti. Már messziről moso­
lyog. A november 2-i taggyűlés óta 
új győzelmek születtek a faluban. 
X pártszervezet alaposan kézbe­
vette a pártépítés ügyét, ezt újsá­
golja; „Tudod elvtárs azóta már 
négy új dolgozó parasztot vettünk 
fel újra! Köztük Konyicska Gyula 
középparasztot. Konyicska, mikor 
eljött a felvételi ívért, azt mondta: 
Nem is érzi jól addig magát, amíg 
közöttünk nincs az első sorokban."

A biharkeresztesi utcán megsza­
porodnak az árnyak. De a forgalom 
nagyobb, mint nappal. Az MNDSZ- 
ben vezetőségi 1 választás van, Sza­
bó Piroska és társai oda igyekez­
nek. A földműt esszövetkezetben 
szeminárium íolvik. Az egész falu 
él, lélegzik, a Párt pedig ott van 
mindenütt a tömegek közölt, egvrc 
mélyebbre ássa kapcsolatát, ^ előre 
mutat és őrködik, mint a falu éjsza­
kája fölött a lángoló ötágú csillag.

sok. egy részét is. r
A mai napon az iskolákban ti# 

az óvodáidban megindul a Szülök; 
Iskolája. Ezeket az előadásokat is 
bábjátékokkal, szavalatokkal te­
szik színessé. Ha minden szüld 
bekapcsolódik ebbe a munkába, 
látogatja a Szülök Iskoláját, szó* 
rosabb kapcsolat szövődik a csa* 
Iád és az iskola között.

A tömegszervezeti oktatás elő* 
készítését és megszervezését a 
népnevelők munkájának kell a Iái 
támasztani. Minden dolgozót be 
kell vonniok valamelyik tömeg- 
oktatásba. Meg kell világítani 
előttük, hogy mit jelent az, ha a 
szülő és az iskola között baráti 
kapcsolat fejlődik ki, csak ezen 
keresztül tudja úgy nevelni a 
gyermekeket, hogy az a nevelés 
összhangban legyen az iskolai ne­
veléssel.

Rá kell mutatniok a népneve­
lőknek arra is, hogy súlypont a 
természettudományi oktatás, fő­
ként a tanyavilágban és a falvak­
ban még burjánzó babonák és té­
ves nézetek tisztázásáért minden 
dolgozó vegyen részt rajta.

Arra azonban vigyázzanak úgy 
a népnevelők, mint az oktatás 
előkészítői, hogy az oktatásba ne 
kerülhessen be az ellenség. S ez 
az előadóknak is kötelessége, 
hogy éberen őrködjenek, hogy na 
hinthesse el romboló nézeteit az 
ellenség, a kulák, vagy a kleriká­
lis reakció s ezek ügynökei.

Rákosi elvtárs azt mondta, 
hogy a szocializmust csak müveit 
néppel lehet felépíteni. Dolgozó 
népünknek tehát tanulni kell, ta- 
nu'ni, mert csak így tud egész 
erővel dolgozni a szocializmus 
építésén, így tud a békéért har­
colni, így tudja felismerni és le­
leplezni az ellenséget, így do'goz­
hat eredményesen minden vona-: 
Ion.

A most meginduló tömegokta­
tásban tehát dolgozó népünk min­
den rétege vegyen részt, tanuljon, 
mert ezzel látóköre kitágul, felis­
meri minden helyzetben, nogy mi 
a kötelessége, tájékozódni tud » 
ráváró feladatok között és meg is 
tudja valósítani ezeket a felada­
tokat.

Az előadáson nemcsak ismerete 
nő, nemcsak látóköre tágul, ha­
nem bepillantást nyer még jobban 
a Szovjetunió életébe, még jobban 
megismeri a Szovjetunió életét, 
még jobban megszereti azt az or­
szágot és azt a népet, amelynek 
a felszabadulását köszönheti, s 
amely ma is vezeti és irányítja a 
békáért vívott harcát.

Még jobban elmélyül a szere- 
tete a Szovjetunió iránt, még job­
ban megszereti azt a Pártot is, 
amely dolgozó népünket vezeti az 
egyre boldogabb, szebb jövő felé 
a béke útján.

-•1 — -

ÚJ SZOVJET KÖNYVEK
A legutóbbi hetek során a. 

különböző szovjet könyvkiadó 
vál álatoknál számos politikai, 
tudományos és szépirodalmi 
mű jelenik meg. Ezek közül, 
elsősorban ki kell emelni Marx 
„A politikai gazdaságtan kriti­
kájához“ című müvét, amely 
10Ó ezer példányban jelent 
meg. Csenisevszkii Válogatott 
Műveit szintén nagy példány­
számban adták ki. Megjelent 
Zimojszkij Válogatott Elbeszé­
léseit tartalmazó kötete, Maxim 
Rí’szkij versgyűjteménye és 
Minajev „Az amerikai Gestapo'* 
című műve.

OLDASD 
7 ERJESZD

‘„NÉPLAP“
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S P O R T
Maleres MfE-próba — akadályaival
Debrecen már a' 93 százaléknál tart a próbázásokkaí

' Az elmúlt napokban ünnepelték a 
fiatalok a Demokratikus Ifjúság Vi­
lágszövetség megalakulásának ötö­
dik évf óvd liláját. Ebből az alkalom­
ból Debrecenben ünnepi MHK.próbá. 
zásokat rendeztek vasárnap délelőtt 
a I). Építők sporttelepén, ahol közel 
ötven DISZ- tág tette le sikerrel az 
MHK második időszakának próbáit. 
PJzzel a szán-mai a debreceni lepró- 
bázcltalc százaléka hétlő reggelre 93 
százalékra emelkedett.

Sfckan részt vettek az első motoros 
MHK próbán is. A víztoronytól in­
dultak a motorosok, akik között szép 
számmal feli'edezhei tünk versenyző­
ket. a Magyar Szabadságharcos Szö­
vetség debreceni csoportjából és a D. 
lokomotív motorosaiból is. A terep 
nem volt könnyű a kezdőknek, de 
Iirre József, Fa? agó Gyula, Domokos

Sándor és Soltész László és társaik 
sikeresen lepróbáztak.

A három kilométeres távon hat 
akadállyal kellett megbirkózniuk 
versenyzőknek. Ha valaki nem telt 
eleget a követelményeknek, hibapon 
tot kapott és az rányomta bélyegéi 
a pióbázás eredményére. Dicséretére 
legyen mondva a debreceni motoro­
soknak, hogy nagy általánosságban 
sikerrel tették le a próbákat. Most 
az a feladat var még a debreceni 
sport felelősökre, hogy az ellcövetke. 
zendő napokban fokozzák a felvilá­
gosító munkát a még nem próbázot- 
tak körében, hogy november 30.ra 
minden benevezett letegye Debre­
cenben is az MIiK-próbát és ezzel 
Debrecen a városok versenyében az 
első helyre kerüljön.

Vasárnap döf el 
K Lokomotív sorsa az NB li.-ben

Nem sokan gondolták, hogy az el­
írni lt esztendőben még az NB i.-ben 
szereplő D. Lokomotívot öt hónap 
eltelte után az NB TT.-ból való ki­
esés réme fenyegeti. Ezt a szégyenle­
tes sikertelenséget még a műit ve­
zetőség számlájára írhatjuk, meg kell 
azonban jegyeznünk, hogy a jelenleg 
foglalkoztatott játékosok egy része 
sem játszott minden alkalommal be­
csülettel az egyesület színeiért.

Ennek ,,köszönhető“ az NB II. ke.

leti csoportjában .elfoglalt 12. hely is. 
Vasárnap dől el a debreceni csapat 
sorsa, mikor a Kistcxt ellen játszik 
az együttes. Ha győznek, úgy meg­
menekülnek a kiesés veszélyétől, ha 
veicséget szenvednek, nem sok re­
mény marad a bent maradásra.

A D. Lokomotív játékosainak ezen 
a héten becsületesen kell felkészül 
ni ük a mérkőzésre, nehogy újabb ku. 
da re érje Dobi eccn jelenleg repre 
zentáns: egy esiu étét.

mmmmmsm Felvételei
Bajcsy-ítofrtnszXy-Htce V

VETÉL YTÄRSNÖIT le 
győzi, ha a Földes illat, 
szertár szépítő szereit hasz 
nálja. Sas-u. 2. Sz. E. 0

SÁRMÁNY KATALIN 
kozmetika, Eötvös- és Pé 
terfia-u. sarok. Szőrszálak, 
szemölcsök végleges 
nyomtalan eltávolítása 
elektromos úton. Ny 1419—0

KOMÁROM ÍNÉ női föd 
rász, kozmetika ELKÖL­
TÖZÖTT Sas.u, 4. szám 
alá. Bab aparóka készítés.

Sz 3132—0

OKTATÁS (2)
BIHARY Gizella zenei a 

nérnőné* beiratkozás zon­
gora, zeneelmélet tansza­
kokra Fa ragó-u. a.

Sz 3550—2

ALLAS (3)
ÁLLAMI vállalat szerve­

ző készséggel rendelkező 
munkatársakat keres.
Nyugdíjas is lehet. .Jelent­
kezni hétfőn reggel 9 órá­
tól. Cím a kiadóban.

25809—3

A KÉZILABDA KERÜLETI 
BAJNOKSÁG

végeredménye

I. OSZTÁLY

1. n. Lököm. 14 33 — 1 216 99 26
DKaSE 14 9 1 4 174 129 19

3 D. Hvnv. 11. 14 8 1 5 190 155 17
4. D. Honv. I. 14 8 6 163 124 16
5, D. MÉMOSZ 14 G 8 13G 182 12
6. 14 4 1 9 .135 188 9
7. Ruhagyár 14 4 10 95 176 8
8. Bútorgyár 14 3 1 10 129 169 7

II. ŐSZ I'ÁLY
1. DKaSE 11 9 1 1 342 73 19
3 Postás 11 9 2 .127 83 18

D. Lököm. 11 6 1 4 115 90 33
4. D. ÉDOSZ 11 5 6 76 95 10
5. Gázmű 11 1 1 9 59 112 3

III. őszTÁLY
1. D. Honvéd 12 9 1 2 311: 60 19

DKaSE I. 12 8 4 321: 16
3. DKASE II. 12 7 1 4 115: 34 15
4. DKaSE ÍIT. 12 6 1 5 75: 75 13
5. D. MÉMOSZ 12 4 1 7 70: 80 9
6. D. Meteor 12 4 1 7 92: 141 9

IV. osztály

1. D. Egyelem 111 9 1 152: 59 13
2. Konyát* 10 8 1 1 70: 29 37
3. D. Lokomo. •30 7 — 3 34 14
4. Textil 10 3 108: 14
5. Bőrgyár io‘ 4 4 67: 79 10
6. Ép. szer. 1. 10 5 5 67: 86 10
7. Betű 10 4 6 77* 95 3
8. DKaSE 30 3 1 6 73: 31 7
9. Ép. szer. II. 10 7 24: 93 8

10. D ÉDOSZ 10 a 31: 26 4
11. MI VET 10 1 1 8 36: 84 3

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK) 
Dózsa—Vasas x 2
Tatabányai Tárna—Csepeli Vasas 2 x
Salgótarjáni Tárna—Postás 1 1
Diósgyőri Vasas—Előre 1 1
Szombathely—Dorogi Tárna 1 1
Textiles—Győri Vasas 1 1
Misk. Lököm.—Csillaghegy x 1
Eger—Sajószentpéter 1 x
Pécsi EDSE—Tatabányai Építők 1 1
Fűzfői Lombik—ÉDOSZ Lend. 2 1
Gázgyár—Óbudai Építők 1 1
Építők KSE—Sortex 2 x

PÓTMÉRKÖZÉSEK 
Szegedi SZMTE—BDSE 1 1
Honvéd—ÉDOSZ 1 1
Pereces! Tárna—Misk. Építők 1 1
D. Lokomotív—Kistext 1 1

AZ NB II NŐI KOSÁRLABDA- 
BAJNOKSÁGÁNAK 
VÉGEREDMÉNYE

. Északi csoport
1. D. Lököm.
2. Szikra
3. Vörös Meteor
4. Salgót. Tárna
5. Misk. Lók.
8. Sújhelyi Lók. 
7. Ny. Lököm.

6 6 ------  345:159 12
64—2 302:215 8 
6 4 — 2. 224T30 8 
G 4 — 2 215:183 8 
62—4 214:252 4 
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NOVEMBER 22-EN kezdődik a 
kézilabda játékvezetői tanfolyam. Az 
első előadásra az MSZT kistanács­
termében 22-én este 8 órakor. kerül
sor.

A D. HONVÉD vasárnap Balkány-’ 
bon mérkőzik. Ellenfele a B. ÁGDSE 
lesz. Az idény egyik legnehezebb 
mérkőzésének ígérkezik' a D. Honvéd 
szempontjából a vasárnapi összecsa, 
pás. •

A D. ELŐRE vasárnap idehaza lát­
szik a Biharnagybajomi MASZOLAJ 
ellen. A két ^ kiesöjelölt találkozója 
pagy harcot í6er*

MEGKEZDŐDÖTT 
A FEDETTPÁLYA 

KÉZILABDA IDÉNY
Vasárnap lejátszották az első mér­

kőzéseket ez idényben a Szabadság, 
utján lévő fedettcsarnokban. A D 
Honvéd rendezett nagy sikerű vil­
lámtornát, mely Debrecen legjobb 
férfi és női csapatait állította rajt­
hoz. A villámtornát a férfiaknál 
D. Lokomotív, a nőknél a D. Honvéd 
nyerte. Eredmények:

Férfiaknál: D. Honvéd—DKaSE 12:6 
D. Lokomotív—D. Honvéd 7:2. D. Lö­
köm ctiv—DKaSE 17:5.

Nőknél: .D. Honvéd—D. Lokomotív 
4:2, D. Építők—Betű 1:0, D. Honvéd— 
D. Építők 3:2, Betti—D. Lököm. 5:3

MEGKEZDŐDÖTT 
A XVIII. SZOVJET 
SAKKBAJNOKSÁG

Az.idei szovjet sakkbajnokság, ame­
lyet Csigorinnak, a nagy orosz sak­
kozó emlékének szentelnek, vasárnap 
megkezdődött. Az I. fordulóban Tolus 
nagy támadással legyőzte Flohr nagy­
mestert, Bondarevszlcij Averbachot, 
a Mikenasz—Boleszlavszkij és Kon- 
stanUnopolszltij—Algtorcev játszmák 
döntetlenül végződtek öt játszma 
függőben maradt, köztük a Geller— 
Szmiszlov találkozó.

A SZOVJET TORNÁSZOK 
NAGY SIKERE OSLÓBAN

Vasárnap Oslo legnagyobb íilmszín 
házában, a ,, Kolosseum “-ban szere 
peltek a szovjet tornászok. A helyi­
séget mintegy 2000 néző zsúfolásig 
megtöltötte. A szovjet tornászok ma 
gas technikájú gyakorlatsorozatai 
nagy sikert arattak. Minden egyes 
versenyzőt hatalmas tapssal üdvözöl 
lek. A norvég rádió .sportadásában 
hosszan foglalkozott a szovjet torna 
szók fejlett technikájával.

A KERÜLETI KOSÁRLABDA 
BAJNOKSÁG EREDMÉNYEI

D. Lokojnolív—Karcagi SZTK 77:49 
(44:14). Női. Kosárdobók: Hajdú (33), 
Szabó (18). Molnár (16), Letrik (0), Sí­
pos (2). — D. Főiskolai DISZ II.—D. 
Főiskolai DISZ 1. 00:29 (26:36). Férfi. 
Kosár dobók: Juhász (16). Csicseri és 
Becher (14—14), siket és Csernis (8— 
8), Ra.jczl (4), Magvari (2), 11). Antal 
(10), Nyilas és Siöőr (6—6>, Berecz (3),. 
Vaskó vits és Danka (2—2). — Szolnoki 
Lokomotív—Ny. Lokomotív 61:43- 
(26:25). NŐI: — Kisújszállási VSK— 
Nyirtít-házi Lokomotív elmaradt.

Ma délután 7 órakor a D. Lokomo­
tiv—D. Építők kér. bajnoki férfi 
összecsapás lesz.

U.T szovjet gerclyveiö csúcsot ért 
el vasárnap Cibulenko, a kiváló ge- 
relyveto 73.37 m~es eredményével.

MA folytatódik a küzdelem Deb­
recen ez évi ifjúsági tornászcsapat- 
bajnokságáért.

VASÁRNAP kezdődik a teremkézi­
labda bajnokság a Szabadság útján 
lévő csarnokban.

TÖBB EGYESÜLETHEZ! Az utóbbi 
napokban sportegyesiKeteinkiol több 
levél érkezett szerkesztőségünkbe 
melyben kérik, hogy közöljük a ke- 
rületi II. osztályú labdarúgó bajnok- 
sag állását is. Az egyesületi vezetők, 
szurkolok, játékosok kérésének a kö­
zeli napokban eleget teszünk.

PULLOVER., kesztyükötő 
és hímző nők munkára je­
lentkezzenek. Arany János 
utca 30. felelősnél. 3

SZABÓSEGÉDET vagy 
kézi leányt férfiszabósághoz 
levesz Gönczy, Széchenyi­
ül ca 6. 23814—3

MAGÁNOS háztartását ve 
zetné intelligens dolgozó nő 
Cím a kiadóban. 25968—3

EVOLUT könyvelő — 
MÉRLEGKÉPES — ÁL­
LÁST KERES. Cím: Kiss 
Sándor, Füvészkert-u. 24.

ÜZLETHELYISÉG (7) HANGSZER (Ifi)
BALOGH Tivadarné feto. I ZONGORÁT, vagy piani- 
ü term ét á:h( lyezte Vár.u I nőt keresőnk bérbe, esel 

1. sz. alá. Csapó n, sarok. I leg mcgvléelre. Epületsze- 
Sz 3.390—7 I relő, Ságvári.u. 4. 16

VÉTEL (9) TŰZHELY (17)
ZIPPZÄRAS rossz csíz- | CSERÉPKÁLYHÁK át rá­

mákat, ócska, rossz autó és 1 kását, tisztítását, javítását 
motor belsőgumikat veszek I olcsón vállalom. Fogarassy 
Nagy István, Széchenyi-u. I József kályhásmester, Csa- 
2. szám. Sz. E. 91 pó-u. 40. Tűzoltólaktanyá­

val szemben. Sz. E. 17
DESZKÁT, gerendát, üz.J 

leti polcokat, stelázsit ve-1 
szék: Kacsó Zoltán, Hal-1 
van-u. 47. Sz 3567—9 1

ELADÓ RUHAFÉLE
SÖTÉTSZÜRKE

bunda príma béléssel eladó. 
Piac 89. Tóth 25945—10

CSERÉPKÁLYHÁK, kan­
dallók kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs, Ispo­
tály.tér 1. Sz 3580—17

CSERÉPKÁLYHA átrakást 
vá.rcel I javítást, Kalor kályha sa-

NÖI té-ikabrjtok, ruhák, 
férfikalap, cipő eladó. Si- 
monffy.u. 55. Sz 3363—10

mottozást vállal: Sata — 
k^lyhäsmcster. Déliser 15.

Sz 3597—17

RUHÁJÁT kabátját ízlé­
sesen elkészíti Jámbjr Er­
zsébet, Csapó- u. 16.

Ny 1453—22

SZÖRMEBUNDÁJA át, 
szabását készítését szolid 
árban vállalja Jakab Antal 
szücsmesier, Kossuth-u. 23. 
udvarban. Ny 1454—22--- ------------ ------------- -

MIKULÁS zacskót — ren 
delésre is — készít bármi­
lyen méretben: Papírfel­
dolgozó, Széchenyi-u. 6.

Sz 3545 -22

BORTERMELŐK, figye­
lem! Borait átfejtem, "sav- 
talanitom, derítem, szűrőin 
szagtalanítom. Ka rác so n yr a 
kristálytisztán teheti asz. 
talára. írjon, hívjon vide, 
k' is. Király, Csanak.u. 7.

Sz. E. 25716—22

KÁLYHA eladó. Acél-u. 
2. szám. 25825—17

ELADÓ BÚTOR (11) ASZTALTÜZHELY fele. 
lősség mellett eladó. Kút- 

reka-1 utca G0. Sz 3572—17

GYERMEKKOCSI (18)

KÉTSZEMÉLYES 
miék^ sezlonok. fotelek szó 
líd áron kaphatók, megren­
delhetők Péterfia 56. Gyúr.
gye vits. Ny 1432—111 SZÉP sportkocsik és mély

gyermekkocsik állandóan 
HÁLÓSZOBA bútor, fes- i kaphatók Piskoltinál, 

tett, új, eladó. Méliusz-lérl utca 20. városháza alatt.
3 3. Kossutii-templomnál. I Ny 1418—18

Ny 1446 -11
HASZNÁLT mély gyér- 

FÉLHÁLÓ jó állapotban j me kocsi jó állapotban el­
eladó. Iíigyó-u. 17. I adó. Vörös Hadsereg útja

26018—11 1 67. udvarban. Sz 3594—18

KELETI perzsa, kifogás, 
tálán, szép, 210x120 1600-ért 
eladó. Veresegyházi Tamás 
utca 6/a. 26010—11

ELADÓ VEGYES (21;

GYLRMEKSZERETÖ be­
járónő jó bizonyítványai 
azonnal ra felvételik. Csapó* 
Utca 18. J. 3. 26017—3

FIATAL bejárónőt pár 
órai munkára felveszek 
Vörös Hadsereg-útja 52. di­
vatüzlet. 26028—3

BENTLAKÓT vagy bejá. 
rót azonnalra felveszek. —■ 
Tóthfaiussy-tér 6. ruivniz- 
Ict. 26013—3

MINDENES bejárónő és 
egy szoptatós dada azon., 
nal felvétetik. Simonyi-út 9 

26011—3

LAKAS (4)

FGYSZOBA, konyhás la­
kást keresek, lehetőleg Szé_ 
chenyi.utcán vágy környé­
kén költségmegtérítéssel. 
Simonyi-út 7 Sz 3558—4

T A K A RÉKTÜZH E«L Y, 
üzemi konyha, különböző 

FÉLHÁLÓ eladó. Arany j mérlegek lakatosszersza-
János-u. 13. 26000—11 1 niolc, gépek sürgősen el- 

' adók. Kígyó.u. 57.
Sz 3541—21KÉTSZEMÉLYES és egy­

személyes relcamiék, hen- 
cserek sürgősen eladók, I MODERN ú j konyha be 
Megrendelhetők. Rákóczi-u. I rendezés, 250-es príma Zef
35. sz. Bálintnál. Sz. E. 11 ko motorkerékpár eladó. 

Davabos-u. 8. 2G012—21
RÉKA MIÉK, hen cserek, I

fotelek őszi olcsó árban | 
kaphatók, megrendelhetők 
Péteríia-u. 26. Sz. E. Ili

HENCSER KJC rekamiék. 
fotelek, lő’zönnatraeok e'ső 
rangú kivitelben kaphatók. 
Javítást vállalunk vidéken 
ie Balogh, Csapó u. 39

UTIBUNDA, hálózsák, 
pokróc, bőrönd, priccsnye- 
reg, nagy vízmentes pony­
va, Neumann, Bádogos-u.

Sz 3562—21

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap- 
tafakészílő mesternél. Kos. 
sulh-u. 49. Ny 1456—23

GUMILÁ BBELIK vulka- 
nizálása, kerékpárok, varró 
gépek javítása Nagy István 
nál Széchenyi.u. 2. 22

VADÁSZFEGYVERT jól 
és olcsón javít Nagy István 
puskámüvés, Vár.u. 7.

Ny 1425—23

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelőséggel — 
készítek: Mattié cipész,, Püs 
pÖki-paJota. Sz 3554—22

OLCSO kesztyűk, kői ott 
áruk készítése — hozott 
anyagból is: Pethő kézi­
munkaipar, Szent Anna.u, 
10 száni- Sz 8579-22

HOZOTT anyagból gomb, 
es csatáthúzást vállal: Ko­
vácsnő, Vörös Hadsereg­
ül ja 69. I. ein. Sz 359:".—22

TAKARMÁNYRÉPA, búza 
szaima és mázsa eladó. — 
Erőss Lajos.u. 13. Sz. E. 22

MEZÉRT friss zsírt cse 
rélek. Sinai Miktós-u. 5 b" 

Ny 1459—22

A.IANLAT (22)

NYLON kabátját felős- 
Sz. 5586—11 1 seggel, szakszerűen kija 

víirja: Boll a szabó. Vörös
HENf'SER, konyhakre-1 Hadsereg-útja 30. em.

ELCSERÉLEM három - 
szobás, komfortos lakáso­
mat különálló hasonló kert 
ségivel. Széchenyi-u. 12. 
2. ajtó. Sz 3559—4

BEI,VÁROSBAN vagy Si- 
monyi • körül szép szoba, 
konyha, speizos lakost ke­
resek, vagy 3x4 méteres ud 
vari szobára cserélek, ezen 
feli«! költségmegtérítést vál 
Jalok. Nyomtató.u. 7. sz. — 
Dr, Faragó. * 25964—4

ÉGY vagy kétszobás la/ 
kást keresek belvárosban 
költségmégtéritéssel. Cím: 
Eötvös.U. 36. 20009—1

deno. öntött vaskályha, ker­
ti lóra. vitrin, más bútorok 
eladók Veszek használt, bú­
tort. Hatvan u 27 pince, 
balra. Sz 3501

Sz 3565—22

MODERN különféle háló-1 
szoba, előszobafal, ágysod- j 
rony eladó. Nemzetőr-u. 3

MODERN konyhaberende 
zés eladó. Kosuth-u. 7. 
Festőműhely. 25997-

sir:xöVEK, gránit és
ny olcsó áron kap-

hatók Salétrom-u. 3.
Sz E. 22

FES r. tisztit Nnsry kelme-
mefröt o. Széchenyi 11 50 Felvételi hely: Jíalköz.
rod a. Ny 1440—22

AGYSODRONYOK, drót. 
H j kerítések, drótfonatok, mii

FFSTBTT íróasztal eia«
Kolcsei-u. 10. 25970—11 l Sz 3543—2

RADIO (12)

RÄDIÖCSÖVEK, rádiók, 
villanykörték, anódok, fű­
tök olcsón: Soltésznál, Kál- 
vin-tér 2 Sz 3552—12

Hó- és sárcipő szakszerű 
: javítása. Autó külsőgumi 
1 veszek 2—3 forintért kiló I ját, Csaró-u. 93. Ny 1447—2

VŐLEGÉNYT ruhakölcsön 
zés: Végh férfiszabó, Vár- 
utca 1. Sz E. 22

BÚTOROZOTT SZOBA
BÚTOROZOTT szoba ki 

adó, Vörös Hadsereg-utja 
30. sz. Tóthné. 26020—5

UTCAI bútorozott szoba 
kiadó. Vörös Hadsereg-útja 
10. II. cm. 4. 26003-

KERESP’K kevés búto 
rommá*, lehetőleg különbé- 
járatú bútor c-zott szobát. 
69 éves vagyok, 3 havit fi. 
zetek előre. Levelet idős 
Budai Gyula, Arány János
utca 10. 25999—5

ELLÁTÁS (ti
ALBÉRLŐ, esetleg házas 

part központban felveszek. 
Magános nőnél. Cím a ki­
adóban._______ ____ 26014—6

FÉRFI albérlőt felveszek 
Mártonná, Csokonai.u. 50.

ALBÉRLETI szoba egy­
két férfi részére kiadó. —
Tóth, Garai-u. 11. 2601G—61

VILÁG VEVŐ szuper 
dió olcsón eladó. Kálvin- I 
tér 3- Sz 3591—12

VARRÓGÉP (14)

BUNDÁJÁT alakítassa, 
javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szücsmes. 
térnél, Simonffy_u. 2.

Sz. E. 22
™Ö'3ÉP^ 1rÚM LÖHUSARU olcsó es ,o.

...Pai 6 tgepet ad’ I Kolbász, szalámi, virsli, lel 
kölcsönöz: Soltész 1vesz, 

Kálvin-tér 2. Sz 3553—14

VARRÓGÉPET, aljat, fe. 
."•fct magas árban veszek. 
Csapó-u. 41. rádióüzlet.

vágot t 8 forint, darál thus 
4.80. Mester-u. 38. Fülöp, 
lómészáros. Sz. E. 22

HASZNÁLT varrógépet 
hiányos állapotban 

töröltet, varrógépaljat leg­
magasabb áron veszek. — 
Magoss György.tér 11.

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép, sok

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

Sz E. 22

ÓCSKA gumicsizmát és 
csizmaszárat veszek. Fele­
lősséggel javítok. Kenye­
res, Püspökladány. 25688-22

szorositógép eladás, vétel I, R°SSZ a kalapja? Péter 
csere: Szókénéi.- Kntrs^' ra,apos szepen rendbehozzaSzűkénél,- Kölcsey. 
Ulca 24. Sz 3507—15 Csapó.u. G. udvarban.

Sz 3533—22
ÍRÓGÉP, számológép, sok I SZŐRMEBUNDAKAT, 

26022-6 szorositógép javítás, vétel, bőrkabátokat készítek, aia 
karbantartás: — I kítok, javítok, veszek, el.

LUDMAn. Szent Anna.u. adok: Kőváry szűcs, Vörös
(enaz). Td; (8.0Í. I Hadsereg-útja 07. emelet.

Sz jald-la 1 Sz 3j36_22

VESZEK és eladok ká­
posztáskádakat, kisebb bo_ 
roshordöt, taposókádat ja- 
vllattan állapotban is. Ja. 
vitások gyorsan készülnek 
Nap-u. 4. 25019—22

ESERNYŐ szakszerű ja. 
vitása, áthúzása és új eser­
nyők, Lukács esern.vöké- 
sz.itő mester Arany János, 
utca 8. Ny híg_22

VAMOSPBRCSr BOR. 25 
literen felül kapható. Ajtó 
utca 16. 20007—22

BŐRKABÁTJÁT, téli ka­
bátját alakítassa, fordít, 
tassa: Tegdesnél. Kálvin, 
té’* 19. — Női kabátot for­
dítok. Sz 3577—22

ALLAT <2t)

DISZNÓÖLÉSHEZ szalma 
kapíiató. Disznóvágást vá) 
lalolc. Csillag-u. 1. N.y—22

INGATLAN (21)
BEKÖLTÖZHETŐ kétszo. 

hás ház, rendezett gyű. 
mölcsössel. — Kézikocsi el­
adó. Apponyi-u. 25.

El VESZETT (25)
ELVESZETT Kollár Sán­

dor névre szóló MÁV tü. 
zelöutalvány. Megtalálója 
jutalomban részesül. Cím: 
Jánosi.utca 45. 20021—23

NÍFLAP
Polliikat napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy.Zsilin. 

szky u. 3. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy.Zsilin 

szky-utca 1. Telefon: 30.01

Postatakarékpénztári 
csekkszámla szám: 503.002 

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY IIŰRA 11 FORINT
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